



CAPITULO   UV

DE LAS NORMAS ESPECIALES
CAPITULO U.V

DE LAS NORMAS ESPECIALES 

U.V.1


DEL CENTRO CIVICO
U.V.1.1


REGLAMENTACION
La zona Centro Cívico está reglamentado por la Ley n 3623/69, cuyo texto se transcribe:

Los inmuebles ubicados dentro de los límites establecidos en el Punto U.V.1 y los que tengan frentes a dichos límites, quedan sujetos a las siguientes normas y a las que en su oportunidad dicte el Poder Ejecutivo:

U.V.1.2


EDIFICIOS DEL DOMINIO PUBLICO DENTRO  DE LOS

LIMITES DEL CENTRO CIVICO
Deberán ser construcciones aisladas, con sus costados libres y tratamiento de todas sus fachadas.

No estarán limitados por cercos o muros divisorios y se ubicarán de tal manera que permitirán el trazado de sendas peatonales que las comunique entre sí.

Toda construcción a emplazarse en los terrenos del dominio público requerirá la aprobación del Poder Ejecutivo en su proyecto, factor de ocupación del suelo, ejecución y destino.

U.V.1.3


PREDIOS DEL DOMINIO PRIVADO
a) Las construcciones que se realicen sobre pre​dios comprendidos dentro de los límites del Centro Cívico no podrán tener altura superior a 7,00 m., ni ocupar más del 75% de la superficie de aquellos. Los tanques, chimeneas y construccio​nes accesorias podrán alcanzar como máximo 9,00 m de altura.

b) Las construcciones que se realicen sobre pre​dios limítrofes al Centro Cívico, podrán desarrollarse en todo su perímetro, hasta una altura no superior a diez metros. A partir de esa altura, la construcción deberá retirarse de los límites en todo el perímetro del predio a una distancia igual a la que resulte de aplicar la siguiente fórmula:

R > ó = 3 + 2/3 (0,17 x altura ‑ 3) metros
El retiro será constante y no inferior a tres metros. 




Las construcciones tendrán una superficie cubierta no inferior al doble de la superficie del predio y no podrán ocupar más del 85% de ésta.

c) Las construcciones no podrán tener saliente sobre la vía pública que no sean aleros o marquesinas de altura no inferior a 2,50 m.  Estos no podrán avanzar más de 2,50 m sobre la vía pública ni tener apoyos o soportes sobre ella. En el caso de edificios que por su altura deben cumplir con el retiro obligato​rio, las salientes serán medidas desde los paramentos retirados y serán permitidos balcones con salientes no mayores de un metro veinte, contadas de la misma manera.

d) En los casos citados en los incisos anteriores, las alturas serán medidas a partir de la cota de la vereda res​pectiva.

e) Las construcciones sólo podrán ser destinadas a viviendas individual o colectiva, consultorios o estudios de profesionales, oficinas privadas o públicas, hoteles, restauran​tes, confiterías, estaciones de servicio (únicamente expendio) comercio minorista, talleres artesanales que no produzcan ruidos ni olores, edificios culturales o educacionales de enseñanza media o superior, garajes o cocheras colectivas, centro de salud o sala de primeros auxilios y edificios de culto.

Todo otro uso no especificado en el presente artículo, requerirá aprobación del Poder Ejecutivo.

U.V.1.4


PROPIEDADES SUJETAS A EXPROPIACION
Declárase de utilidad pública y sujetas a expro​piación dentro de los límites del Centro Cívico:

a) Las Propiedades comprendidas entre Avenida San Martín, Zanjón Frías, Avenida 9 de julio y calle Pedro Molina, con excepción de los edificios que ocupan actualmente el Ejercito Argentino y el Instituto Nacional de Vitivinicultura.

b) La franja de terreno de aproximadamente 15,00 m de profundidad, comprendida entre la actual línea de cierre y la nueva línea municipal ubicada al Norte de calle Pueyrredón, entre calle Belgrano y las vías del Ferrocarril General San Martín.

c) Las propiedades comprendidas entre las calles Virgen del Carmen de Cuyo, Perú y Vuelta de Obligado.

U.V.1.5


TERRENOS DEL INV.

Los terrenos comprendidos entre las calles 9 de julio, Virgen del Carmen de Cuyo, Avenida San Martín y Avenida Luciano Peltier, serán destinados a las obras de ampliación y espacios verdes del edificio de la Sede Central del Instituto Nacional de Vitivinicultura, de acuerdo a lo estipulado en el convenio suscripto entre la Provincia de Mendoza y el Instituto Nacional de Vitivinicultura el 24 de enero de l969 ratificado por Decreto N 308/1969.

U.V.2


BARRIO DALVIAN
U.V.2.1


REGLAMENTACION
Tiene vigencia la ordenanza nº3.327/15.136/97.

Declárase Zona Residencial especial al "Conjunto  Residencial  Dalvian", ubicado sobre el costado Oeste de  la  Avenida Champagnat, dentro de la jurisdicción de departamento de Capital. 


En  esta  zona, y en las que en el futuro  ocupe  el  conjunto residencial, como ampliación del mismo, se permitirá la construcción  de viviendas uni y multifamiliares. No se podrá en  ninguno de  los  casos mencionados destinar las construcciones  o parte alguna  de ellas a otros usos (como comercial  y/o  profesional), que no sea el específico de habitar; con excepción de los  sectores o espacios libres que por imposición de la Ley de Loteos sean destinados a equipamiento comunitario.

U.V.2.2

    
INDICES DE OCUPACION DEL TERRENO
Se  establecen los siguientes índices de ocupación  de terreno:

FOS Mín  
= 
0,3

FOS Máx.. 
= 
0,5

Los  índices de construcción, serán  los  establecidos para  la  zona R1b                           definidos en la  Ordenanza  3139/93 para parcelas entre 300 y 1000 m2:

FOT Mín  
= 
0,5

FOT Máx. 
= 
1,5

U.V.2.3

REGIMEN DE RETIROS
Se establece el siguiente régimen de retiros  obligatorios:

a - LOTES CON FRENTE A LA AVENIDA CHAMPAGNAT
 Son  de  estricto cumplimiento  las  disposiciones insertas en la





Ley Nº 3776/71.   En lo referente a los retiros frontal, laterales y posterior

1 - Retiro frontal: 10,00 m entre línea de cierre y la línea  de edificación.

2 - Retiros laterales y posterior: 2 m como mínimo de los límites del terreno.

b - LOTES HACIA EL INTERIOR DEL CONJUNTO  RESIDENCIAL                                                   DALVIAN.
1 - Retiro frontal: 3,00 m entre la línea de cierre y la  línea  de edificación.

2 - Retiros laterales: podrá optarse, por un retiro mínimo de 2,00 m. sobre uno de los   laterales, debiendo tener el otro lateral una distancia mínima de 3,00 m. En aquellos lotes de superficie menor a los 350 m², con frente que no supere los 12,50 m podrá recostarse en uno de los laterales respetando un retiro de 3,00 m  sobre el otro lateral.

3 - Retiro  posterior: en el mismo podrá aceptarse hasta  1,00  m entre  las partes más saliente de la construcción y la  línea  de colindancia debiendo tenerse en cuenta que el agua proveniente de las  precipitaciones pluviales por desborde de techos  no  afecte las propiedades colindantes.

Una vez aprobada la documentación por parte de la Municipalidad, queda expresamente prohibido la subdivisión de la parcela en subparcelas, salvo en aquellos casos en que la subparcela resultante supere los 450,00 m² de superficie con un frente mínimo de 18,00 m.-

En ambos casos, (a y b), la superficie afectada por los  retiros, deberá  ser  destinada a jardines, pudiendo ser  incluida  en  el porcentaje de superficie libre exigida.-

El  abandono de la parquización de los retiros  obligatorios  por parte  del  propietario, dará lugar a  que las superficies  en  tal  estado, sean consideradas como baldíos a los efectos  impositivos del año en que sea verificado , haciéndose pasible a una multa, que deberá abonar en el Municipio, por cada mes mientras que perdure la infracción, cuyo valor será equivalente al 100 % del monto de la tasa mensual que se abona por servicios. 


U.V.2.4


CONSTRUCCIONES Y ESPACIOS COMPLEMENTARIOS
Las construcciones y espacios  complementarios  de  la vivienda, deberán ajustarse a las siguientes disposiciones:

a -
Quinchos:  Podrá autorizarse su construcción en el tercio posterior del lote ocupando el retiro posterior y/o lateral, debiendo ser abierto en todos sus lados.

El sector de parrilla que se ubique sobre un costado, no podrá superar el 50% de la longitud del mismo. 

En  tales casos, las columnas de sustentación del  mismo,  podrán arrimarse  a  1,00m del retiro posterior y a uno de  los  retiros laterales  ocupando exclusivamente el tercio posterior del  lote.  La superficie  cubierta que origine la construcción del quincho deberá considerarse en solo el 50 % a  los efectos del factor de ocupación del terreno.

b -
Piscinas: podrán ubicarse sobre el retiro lateral o  posterior siempre que la misma no sobrepasen el nivel natural del terreno del jardín y se sitúen a una distancia no menor a 1,00m de los límites de la propiedad.

Queda prohibido expresamente volcar el agua  proveniente del desagüe de las piscinas, a la vía pública, por lo cual y a tal fin deberá preveerse un sistema de desagote de la piscina. 

c -
Pérgolas: serán autorizadas sobre retiros laterales siempre  y cuando  sean ejecutadas en un plano horizontal a una  altura  no mayor de 2,50 m sobre el nivel del piso de las mismas. Podrán ser de  madera o metálicas, las columnas no podrán tener una  sección mayor  que  la necesaria para su sustentación y  los  elementos horizontales superiores, deberán tener una separación no menor de 0,50m entre sí. Queda expresamente prohibido la  colocación sobre la pérgola o cualquiera de sus laterales de elementos  que no sean propiamente especies forestales tipo enredaderas,  aunque el material utilizado  produzca transparencia.

d -
Cocheras  subterráneas: podrán ubicarse  bajo  los  retiros laterales debiendo cumplir los siguientes requisitos:

1 -
Lotes con frente a Avenida Champagnat: en estos casos  deberá  considerarse  que el nivel superior de techo de la cochera,  será como máximo el mismo que el nivel  natural del terreno circundante predominante del lote, pudiendo utilizarse como terraza accesible  con un baranda de contención en el contorno, cuando fuera necesario con una altura máxima de  0,80m.  en madera o hierro, con barrotes separados a 0,15 m  entre  sí, como máximo, de manera  de asegurar la transparencia.

La construcción de la cochera subterránea no podrá ocupar en ningún caso el  retiro frontal.

2 -
Lotes en el interior del barrio: en ellos deberá considerarse  que el nivel superior de techo de la cochera, deberá ser coincidente con el  nivel  de vereda en el punto de ingreso a la  misma  pudiendo utilizarse  esta superficie de techo de cochera como terraza.  El acceso  a esta se realizará mediante rampa descendente hacia el interior y cuya pendiente  no podrá superar el 20%. Las cocheras no podrán ocupar en ningún caso el retiro frontal.

e -
Tendederos:  Se deberá prever un espacio  para tal fin, cercado de tal forma que no permita ser visto desde el exterior, cuya altura no supere 1.80 m. Y que ubique dentro de la superficie libre del terreno fuera de los retiros establecidos.

  U.V.2.5

CIERRES


Los cierres deberán ajustarse a las siguientes características:

a -  
Cierre frontal: En aquellos casos que se opte por construirlos, los mismos deberán ser realizados  con  materiales  como piedra,  mampuestos, hierro, madera, cierres verdes, etc. que  en forma  individual o combinada no supere la altura de 1,00  m sobre  el nivel de vereda en cualquier punto de ésta, ya sea  que acompañe la pendiente del terreno en forma paralela o se escalone para  conseguir tal resultado, así mismo cuando las circunstancia lo permita podrá evitarse la construcción del cierre, pudiendo llegar el jardín hasta la línea de límite con la vereda

b -  
Cierres entre predios linderos entre línea de edificación  y línea de cierre: Deberá construirse con materiales como  piedra, mampuestos,  hierro,  madera, cierres verdes, etc. que  en  forma individual  o combinada no supere la altura de 0,20 m,  sobre  el nivel de jardín circundante.

c -
Cierres entre predios linderos a partir de la línea de  edificación hacia el interior del lote: Deberá realizarse con  materiales,  como  piedra, mampuestos, hierro, madera,  etc.  que  en forma individual o combinada no supere la altura de 1,00 m  sobre el  nivel de terreno natural en cualquier punto de éste,  ya  sea que acompañe al mismo en forma paralela o se escalone para conseguir tal situación. El cierre verde podrá en este caso, tener una altura  no mayor de 2,50 m considerando que los  postes  con alambre para espaldero no superarán la altura de 1,00 m..

d -
En aquellos casos de terrenos con fuerte desnivel, los cierres serán  tratados  como  muros de contención y  en  tal  situación, deberán  ser objeto del correspondiente cálculo de estructura,  a fin  de lograr seguridad y protección contra la humedad respecto de las propiedades colindantes, en tal sentido deberá considerarse  que sobre el nivel de terreno más alto, dicho muro  no  podrá superar los 0,20 m de manera de evitar el escurrimiento de excedentes de aguas pluviales o de riego de una propiedad a la  otra. El cierre verde en este caso podrá tener 2,50 m de altura como lo indicado precedentemente.

 U. V.2.6

ALTURAS
1 -  Lotes con frente a Avda.. Champagnat: Los mismos deberán regirse por lo establecido en la ley 3776/71, es decir respetar una altura máxima de 7.00 m respecto al nivel natural de los terrenos circundantes.

En  los  retiros frontales de 10,00 metros, los aleros  no  podrán superar el 15 % de éstos.

Sobre  los retiros laterales y posteriores de 2,00 metros los aleros  no  podrán superar el 20% de estos.

2 -  Lotes en el interior del barrio: Se fija como altura máxima para las construcciones 7,50 metros medidos en el centro del lote sobre el cordón de la calzada,  en los casos de lotes esquinas deberá considerarse la  calle de mayor pendiente.

Sobre los retiros mínimos laterales los aleros no podrán  superar el 30% de éstos.

En  los  retiros frontales de 3,00 metros, los aleros  no  podrán superar el 40% de los mismos.

Sobre  los retiros posteriores de 1,00 metro los aleros  no  podrán superar el 20% de éstos.

U.V.2.7



TECHOS

Los techos de las viviendas deberán ser resueltos mediante planos inclinados de los denominados a una o más aguas,  admitiéndose  hasta un 15% de techos planos siempre y cuando  estos,  no puedan ser vistos desde el exterior en ninguna de las fachadas de la vivienda.

Las  cubiertas  de  los techos inclinados  serán  terminadas  con piezas  cerámicas o de gres, admitiéndose cubiertas metálicas cuando éstas sean de diseño o características especiales, quedando expresamente prohibidas las chapas onduladas, fibrocemento, o cualquier otro material de poco valor estético.

 U.V.2.8



TANQUES DE AGUA

En reemplazo de los tanques sobreelevados de reserva se deberá  optar por instalar  cisterna de agua de reserva domiciliaria ,bajo nivel de jardín, a fin de abastecer las necesidades de consumo, riego y agua de piscina.

U.V.2.9



VEREDAS

Las veredas tendrán un pavimento de  ancho uniforme de 2,00 m y serán construidas en lajas de hormigón de 2,00 metros por 1,00  metro, no admitiéndose el agregado de ningún colorante y/o material  que altere  su condición natural, idénticas características   tendrán los puentes peatonales y vehiculares sobre los  espacios  verdes resultantes hasta la línea del cordón de la calzada. En todos los caso deberá darse cumplimiento a lo establecido en el punto U.I.1.8 del Código de Edificación.

El riego por aspersión sobre los espacios verdes deberá estar direccionado desde el cordón a la línea de edificación, de manera de evitar la corriente de agua residual a través de la banquina de la calzada.

 U.V.2.10



ELEMENTOS OBRANTES EN DOCUMENTACION

El profesional interviniente deberá  declarar  en  la documentación  técnica de  la obra, la ubicación  de  forestales, columnas  de  alumbrado público y cotas de nivel,  elementos  que deberán ser respetados al momento de la confección del proyecto.

  U.V.2.11


INICIO DE CONSTRUCCION

Deberá preveerse que al iniciar  la  construcción  es obligación  tener: el predio cerrado con alambre tejido  de  1,80 metros  de  altura en todo su perímetro, obrador y baño para el personal. Queda expresamente prohibido depositar escombros y/o materiales de construcción en la vía pública, a tal  efecto,  deberá preveerse la colocación de contenedores sobre el espacio verde de vereda o en el interior de la propiedad.

 U.V.2.12



RESIDUOS

Deberá preveerse en el espacio verde entre  vereda  y cordón  de calzada, la colocación de un recipiente para  depósito de  residuos, el mismo será de forma circular con un diámetro  no mayor  de 0,80 metros y una profundidad de 0,75 metros,  la  tapa del mismo no deberá sobresalir más de 0,20 metros sobre el  nivel de  jardín, manteniendo las características en material y  diseño con  los ya existentes. Debiendo ajustarse en un todo a lo  establecido en el artículo 1 de la Ordenanza 3135/14138/92.

Los residuos domiciliarios y los provenientes de la poda de forestales y/o corte de césped, deberán ser depositados en el mencionado recipiente, quedando prohibido depositarlos en veredas o calzadas, salvo las excepciones permitidas por la Empresa Prestataria del Servicio de Recolección de residuos en el Barrio.

U.V.2.13
 


SISTEMAS CONSTRUCTIVOS

Serán admitidos únicamente los sistemas  constructivos industrializados, aprobados por la Municipalidad de la Ciudad  de Mendoza, y los de construcción tradicional realizados con materiales aprobados; todos estos condicionados a que la Municipalidad,  a los efectos de mantener el carácter e imagen del barrio, podrá analizar aquellos casos que aún siendo aprobados puedan distorsionarla por el empleo de sistemas constructivos de baja calidad estética o incompatibles con el barrio, y siempre a solicitud de la empresa prestataria de la administración de los servicios del barrio. El dictamen municipal  sobre el caso considerado, será respaldado por la presente ordenanza.

U.V.2.14



SUBSISTENCIA

Será permitida la subsistencia de todas aquellas construcciones sin autorización municipal, realizadas a la fecha de la promulgación de la presente norma, y únicamente las que se encuadren en las disposiciones de la presente Ordenanza, previa presentación de la documentación técnica correspondiente, conforme a lo establecido en el Código de Edificación en vigencia.

Aquellas construcciones existentes clandestinas que no se encuadren en la presente norma deberán ser adecuadas a la misma a fin de considerar su subsistencia, previa presentación de la documentación técnica reglamentaria correspondiente.

U.V.3  



MANZANA MERCEDARIA
U.V.3.1 



DENOMINACION

Denomínase Manzana Mercedaria a la comprendida por las calles Montecaseros, Córdoba, Ituzaingo y San Luis, donde se ubica la Iglesia de Nuestra Señora de La Merced y su complejo conventual y parroquial.

U.V.3.1.1



Declárase a la Iglesia de Nuestra Señora de La Merced perteneciente al patrimonio histórico‑cultural de la ciudad de Mendoza.

U.V.3.2



SECTOR QUE COMPRENDE LA REGLAMENTACION
La Manzana Mercedaria y las propiedades de las manzanas colindan​tes, con frente a dicha manzana, quedan sujetas a la presente reglamentación.

U.V.3.3 



PARCELAMIENTO DE LA MANZANA MERCEDARIA
El terreno que comprende a la Manzana Mercedaria podrá parcelarse en superficies no inferiores a 1.000 m2, las que quedarán conge​ladas, prohibiéndose el reparcelamiento posterior; el fracciona​miento se realizará de acuerdo a las necesidades de la Orden Mercedaria y sujeto a lo que establecen las reglamentaciones en vigencia y aprobado por la Comisión de Planeamiento Urbano y Código de Edificación de la Ciudad de Mendoza.

U.V.3.3.1



CERCO PROVISORIO
Las parcelas que se constituyan no podrán cercarse, sino tan sólo en forma provisoria, mientras dure la ejecución de las obras, rigiendo las exigencias de materiales y los plazos establecidos en el Código de Edificación para los cercos proviso​rios. 

U.V.3.3.2 



USO
El uso a dar a cada parcela o terreno que la Orden Mercedaria no destine a la Iglesia y a las dependencias conven​tuales y parroquiales, será para realizar edificios destinados exclusivamente a viviendas multifamiliares y comercios minoristas de influencia urbana.    Los espacios libres serán destinados a la parquización, según lo establece el punto U.V.3.8  del presente Código.

U.V.3.4 



DE LOS RETIROS
Para los predios que la Orden Mercedaria destine al conjunto habitacional, regirán los siguientes retiros:

U.V.3.4.1 



RETIROS FRONTALES
A) Para calle Montecaseros: una paralela a 10 m de la actual línea municipal o de cierre.

B) Para calles Córdoba, Ituzaingó y San Luis: una paralela a 3 m de las actuales líneas municipales o de cierre.

U.V.3.4.2



RETIROS A LA IGLESIA Y SECTOR CONVENTUAL Y PARROQUIAL
Los edificios que se construyan no podrán desarrollarse a mayor distancia de las líneas municipales o de cierres que:

A) A 20 m por calle San Luis.

B) A 30 m por calles Córdoba e Ituzaingó.

Los edificios distarán a 10 m como mínimo de las construcciones que la Orden destine a dependencias conventuales y/o parroquia​les.

U.V.3.4.3



RETIROS ENTRE LOS EDIFICIOS DEL CONJUNTO HABITACIONAL
Se establece un retiro mínimo de 15 m entre los edificios que se construyan en la misma parcela, debiéndose guardar una separación mínima de 7,50 m entre el edificio y los límites internos de los terrenos que surjan del parcelamiento.
U.V.3.5



DE LAS CARACTERISTICAS DE LOS EDIFICIOS HABITACIONALES 
Los edificios que se construyan en la Manzana Mercedaria deberán desarrollarse en TORRE desde el nivel natural del terreno y respetando los retiros establecidos para la presente manzana.

U.V.3.5.1



PLANTA DE LA  TORRE
Inscribiendo a la torre en una planta rectangular, ningún lado podrá ser superior al otro en más de dos veces.

U.V.3.5.2 



ALTURA MINIMA DE LA TORRE
Las torres se desarrollarán como mínimo en tres plantas destinadas a viviendas, siendo éste el requisito mínimo de construcción que debe cumplir cada torre para obtener su inspección final.

U.V.3.5.3 



ALTURA MAXIMA DE LA TORRE

La altura máxima permitida para los edificios es la que corresponde a ocho plantas altas sobre planta "nivel de construcción", pudiéndose superar dicha altura únicamente con: sala de máquinas, tanque de agua y salida de cajas de escaleras. Las salientes sobre los edificios deberán ser tratadas formando un conjunto arquitectónico con las fachadas de la torre.

U.V.3.5.4 



TRATAMIENTO ARQUITECTONICO
Se deberá asegurar el tratamiento arquitectónico de todas las fachadas de las torres y la correcta integración de las mismas en cada edificio.

U.V.3.6



DE LOS ESTACIONAMIENTOS
Los estacionamientos obligatorios, establecidos en el presente código, se ubicarán en las plantas inferiores a las de la cota de "nivel de construcción" de las torres, permitiéndose solamente ubicar parte del estacionamiento a nivel de planta baja, cuando la misma sea del tipo libre.

Para que la planta baja se considere libre, no podrá ocuparse más del 20 % de la misma con el fin de formar los accesos y núcleos de circulación propios del edificio; el resto de la planta podrá tener el uso de estacionamiento. Únicamente podrán contar con cerramientos laterales, los espacios destinados a accesos y núcleos de circulación de la torre; dichos cerramientos deberán asegurar, por su diseño y materiales, la mayor superficie de transparencia.

U.V.3.6.1 



ESTACIONAMIENTO EN SUBSUELOS
Solamente los estacionamientos en subsuelos podrán superar la proyección de la planta de la torre, siempre que se respeten los retiros a la Iglesia y sector conventual y parro​quial, la línea de edificación establecida en la presente regla​mentación y los límites internos del parcelamiento. La cubierta del sector de cocheras que exceda la proyección de la torre, será parquizada de acuerdo al punto U.V.3.8. 
U.V.3.6.2 


ESTACIONAMIENTO EN ESPACIOS PARQUIZADOS
Queda prohibido el estacionamiento de vehículos en los espacios destinados a la parquización.

U.V.3.7
 


DE LA COTA DE NIVEL DE CONSTRUCCION
Dadas las características de la zona, se tomará como cota de nivel de construcción a la que se ubica, como máximo, a un metro de la cota de nivel de vereda municipal, frentista a la torre en cuestión.

U.V.3.8



DE LA PARQUIZACION DE LOS ESPACIOS LIBRES
La totalidad de los espacios libres de la Manzana Mercedaria deberán recibir tratamientos paisajísticos.  Dichos espacios, aún perteneciendo  a distintas propiedades, deberán tener un tratamiento tal que asegure la unidad del conjunto, permitan la vinculación peatonal y visual y jerarquicen el edificio de la Iglesia, a la que quedarán subordinados.

U.V.3.8.1



No se permitirá la ejecución de muros o cercos divi​sorios ni la realización de desniveles que desvinculen peatonal y/o visualmente al conjunto.

U.V.3.8.2 



Se permitirá dentro de las zonas de espacios libres, la instalación de juegos infantiles y de elementos que tengan como fin el esparcimiento y la recreación.

U.V.3.8.3



La  forestación, equipamiento y demás exigencias urbanísticas de los espacios verdes, deberán ser aprobados y controlados en su ejecución por la Municipalidad, quedando la realización, vigilancia y cuidado, a cargo de los respectivos propietarios.

A los efectos de la aprobación municipal, se deberá presentar, junto con la documentación de construcción del edificio, los planos de parquización con todos los detalles necesarios para su correcta interpretación y posterior realización de las obras. Para el otorgamiento de la inspección final del edificio se deberá contar con la parquización realizada de conformidad.

U.V.3.9 



DE LOS USOS
U.V.3.9.1 



EN LA MANZANA MERCEDARIA

Se permitirá el uso residencial, el comercial minorista de in​fluencia urbana y aquel que implique la actividad espiritual, social y cultural, que constituyen el centro de irradiación de la vida comunitaria del conjunto habitacional de la Manzana Merceda​ria y de la Parroquia.

U.V.3.9.2 



EN LAS MANZANAS COLINDANTES
En las manzanas colindantes, las propiedades con frente a la Manzana Mercedaria, sólo se permitirán los mismos usos que los establecidos para la Zona Residencial.

U.V.3.10



EXCEPCIONES SOBRE PROPUESTAS DE CONSTRUCCION 
Se podrán presentar otras propuestas de construcción que difie​ran a la establecida en la presente reglamentación, quedando la misma a estudio de la Comisión de Planeamiento Urbano y Código de Edificación de la Ciudad de Mendoza, la que está facultada para aprobarlas, teniendo en cuenta los principios y consideraciones directrices que rigen para la Manzana Mercedaria.

U.V.3.10.1


En las reuniones en que la Comisión de Planeamiento Urbano y Código de Edificación de la Ciudad de Mendoza, trate las propuestas presentadas para parcelamiento de la Manzana Merceda​ria y/o sobre construcción de conjuntos habitacionales en la misma, podrán intervenir, con carácter de informante, un miembro que la Orden Mercedaria designe a tal efecto. 

U.V.4  



ESTACION DE PASAJEROS Y CARGAS DEL FERROCARRIL
Tiene vigencia la Ley nº 3159/64.

U.V.5  



MILITAR
U.V.6  



PARQUE CENTRAL
Se aplica la ordenanza nº 3.272/14.849/95 que determina la zonificación del sector.

U.V.7  



DE LA ZONA RESIDENCIAL PARQUE
U.V.7.1



La presente reglamentación afecta a los predios ubicados en la  SUB-ZONA DR 1a o  Zona Residencial Parque, establecida en el Punto U.II.5.1.1 del presente Código.-

U.V.7.2



RETIRO FRONTAL
Para estos predios fíjase el retiro frontal de la siguiente manera:

a) En  Av. Boulogne Sur Mer el retiro frontal será de 4,00 m medidos desde el paramento húmedo del canal Jarillal.

b) En la Av. Emilio Civit el retiro frontal ubicará a 6,00 m de la línea municipal, excepto los terrenos en esquina, en cuyo caso el retiro será de 4,00 metros.

En ambos casos y únicamente para viviendas multifamiliares, regirá un retiro mínimo posterior de 6,00 metros y lateral de 3,00 metros, debiendo quedar la torre inscripta dentro de un ángulo vertical de 75 normal al eje medianero correspondien​te, su vértice coincidente con éste y uno de sus lados con un plano horizontal a nivel del terreno natural.-

U.V.7.3


En la Zona Residencial Parque se prohibe la construcción del basamento, debiendo cumplir con los Indicadores Urbanos respectivos.

U.V.7.4


El espacio resultante entre la línea municipal y la de edificación, deberá destinarse exclusivamente a espacio verde, debiendo realizarse el correspondiente tratamiento de jardinería.

En la separación de colindancia entre propiedades, en relación con el espacio verde frontal, no podrán realizarse cercos con elementos constructivos, permitiéndose solamente la inclusión de setos vivos (ligustros) o similares, hasta una altura de ochenta centímetros. 

Con relación a la línea municipal podrán construirse muretes, rejas o similares hasta la altura de ochenta centímetros. 









Las medidas especificadas se tomarán desde el nivel de vereda respectiva.

Se deberá dar tratamiento de fachada a los muros divisorios que dan a los retiros de las propiedades vecinas.

U.V.7.5


La superficie de ocupación del terreno deberá ajustarse a lo indicado en el punto U.II.5.1 y U.II.5.1.1.

U.V.7.6


Para los lotes en esquina, la superficie de ocupación podrá ser la totalidad del lote, menos la superficie de retiro frontal obligatorio.


U.V.7.7


En la totalidad de los espacios libres, se deberán realizar tratamientos paisajísticos a nivel de vereda y acordes con el carácter especial de la "Zona Residencial Parque".

U.V.7.8


A fin de cumplimentar el punto U.I.6.1 "De la obliga​toriedad de cocheras y/o estacionamiento", se permitirá tal uso en los niveles de subsuelo y planta baja, pudiendo ser la ocupa​ción del predio en forma total cuando se ubique en niveles infe​riores (totalmente bajo la cota de vereda).

Los espacios libres obligatorios no podrán desti​narse al estacionamiento de vehículos.


U.V.7.9


Las ampliaciones que se realicen en edificios ubicados en la presente zona, deberán cumplir con la reglamenta​ción establecida para la misma y ajustarse a lo indicado en el Punto (E.V.3.3) del Código de Edificación.


U.V.8  


TERRENOS EX-ESTACION TRASANDINO
Es de aplicación la ordenanza nº 91/11.644/83.

U.V.9  


CENTRO UNIVERSITARIO

Incluido en la ordenanza nº 3.151/14.208/93 declarando área sujeta a reordenamiento urbano y ambiental del Dpto. Capital al Sector ubicado en la zona Oeste del mismo.

El Código define: Zona Universitaria: reglamentación establecida por la Universidad Nacional de Cuyo

U.V.10  

PEATONAL SARMIENTO
Tiene vigencia la ordenanza nº 2958/13.224/89.

U.V.11


PASEO COMERCIAL CALLE LAS HERAS
Está sujeto a lo establecido por la ordenanza 3.169/14.383/93.

U.V.12


PASEO CALLE SAN MARTIN

El decreto nº 153/91 establece la vigencia de la ordenanza 2.958/13.224/89.
U.V.13


DIAGONAL HAMMARSKJOLD


Es de aplicación la ordenanza nº 3.152/14.209/93.
U.V.14


NORMAS SOBRE INSTALACIONES AL AIRE LIBRE - 



INSTALACIONES PARA  DIVERSIÓN
U.V.14.1

PARQUES DE DIVERSIONES, CIRCOS, FERIAS, EXPOSICIONES Y AFINES
U.V.14.1.1

DE LOS PERMISOS PARA SU INSTALACION
Los permisos para funcionamiento de parques de diversiones, circos, ferias y exposiciones al aire libre y afines serán otorgados por el Departamento Ejecutivo con carácter provi​sorio y por un término de un mes, pudiéndose ampliar el mismo, por períodos de igual espacio.

El permiso de instalación deberá solicitarse previo a la iniciación de los trabajos, los que solamente podrán ejecutarse cuando se cuente con la autorización del Departamento Ejecutivo.

Se podrá otorgar permiso para la instalación permanente, siempre que se justifique su emplazamiento y se cumplan los requisitos que establezca el Departamento Ejecutivo por intermedio de sus organismos técnicos.

U.V.14.1.2

UBICACION
La ubicación será determinada por los organismos técnicos, para cada caso en particular, los que tendrán en cuenta los usos de la zona de emplazamiento, circulación vehicular, dimensiones del terreno e influencia de las instalaciones con respecto a las propiedades aledañas.

U.V.14.1.3

REQUISITOS GENERALES
Las instalaciones para diversión deberán cumplir los si​guientes requisitos:

a) Se deberá determinar la capacidad máxima de público con respecto al sector destinado al mismo, no pudiéndose sobrepasar dicha capacidad.

Para la instalación de parques de diversiones, ferias y exposiciones, se deberá computar a razón de 5,00 m2 por persona.

Para los circos la capacidad se determinará en base a 1,00 m2 por persona.

Para los autocines la capacidad se determinará a razón de tres personas por vehículo.

b) Se deberán contar con accesos y salidas perfec​tamente demarcados y con las dimensiones establecidas en el punto correspondiente al Código de Edificación. Las salidas, deberán contar con luces indicadoras de emergencias, las que permanecerán prendidas mientras duren las funciones y no podrá ser apagadas hasta tanto el público haya evacuado totalmente las instalaciones.

Las luces de señalización estarán conectadas a un equipo de emergencia, el que actuará en forma independiente al de iluminación de las instalaciones.

c) En relación a la capacidad de las instalacio​nes, las características de la zona de emplazamiento y al tipo de actividad, se establecerá el espacio de estacionamiento vehicular, circulaciones, espacio de maniobra, etc.,

d) Las instalaciones deberán contar con servicios sanitarios para ambos sexos y en las proporciones que se estable​cen en el Punto E.III.2.2 incisos c) y d) según corresponda por analogía.

Los servicios sanitarios podrán ser del tipo fijo o desmontable pero en ambos casos deberán cumplir con todos los requisitos de higiene.

Además de los sanitarios se deberá prever un local destinado a primeros auxilios.

e) Deberán poseer dispositivos contra incendio, de acuerdo a las instrucciones que emita la Dirección de Bomberos de la Provincia.

U.V.14.1.4

PRESENTACION DEL PERMISO
El permiso de instalaciones al aire libre deberá ser presentado en la Dirección de Obras Privadas; dicho pedido contendrá la siguiente documentación:

a) Memoria descriptiva sobre el tipo de instala​ción, su ubicación, cálculo de capacidad de público, dimensiones de accesos, cálculo de sanitarios, etc.

b) Memoria descriptiva y croquis de la instalación eléctrica.

c) Croquis a escala, con indicación, dimensiona​miento y ubicación de las distintas instalaciones; accesos y salidas; estacionamientos con especificación de espacio por vehículo, circulación y maniobras, indicación de las prevenciones contra incendio requeridas por Bomberos de la Provincia.

d) Certificación de Bomberos, con las especifica​ciones a cumplimentar.

e) Autorización de los titulares del predio donde se solicita la instalación de las diversiones al aire libre.

 


Además de las disposiciones indicadas en el pre​sente punto, los circos deberán cumplimentar los siguientes requisitos particulares:

a) La carpa o pabellón deberán ser ubicada en forma que quede un espacio libre de 5,00 m entre ésta y las propiedades vecinas y/o los locales anexos, a los efectos de permitir una rápida evacuación de las distintas dependencias.

b) La primera fila de los asientos de platea o gradas, serán colocadas a una distancia de la periferia exterior de la pista que resultará de computar 1,00 m de pasillo por cada cien personas; dicho pasillo no podrá ser inferior a 1,50 m. Los palcos podrán instalarse en la periferia de la pista, debiendo ser, el pasillo entre éstos y la platea, de acuerdo a lo indicado precedentemente.

c) Los locales de los animales y/o las jaulas deberán estar retirados de los muros divisorios a 3,00 m., como mínimo. El piso de los locales o jaulas deberá ser de material tal que asegure la higiene del mismo.

El sector destinado a los animales deberá mante​nerse en perfecto estado de higiene sin que se produzcan emana​ciones molestas, ejecutándose la limpieza del mismo tantas veces como sea necesario y con los aditivos que a la vez produzcan la desinfección y degradación de olores del sector.

Los excrementos deberán ser extraídos a diario y depositados para su recolección en los sectores donde la Munici​palidad establezca.‑
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