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CAPITULO   EII

NORMAS CONSTRUCTIVAS GENERALES PROPIAS DE LOS EDIFICIOS
CAPITULO E.II:

NORMAS CONSTRUCTIVAS GENERALES 




PROPIAS DE LOS EDIFICIOS        
E.II.1


CLASIFICACION DE LOS TIPOS DE EDIFICIOS
E.II.1.1


VIVIENDA

· LOCALES HABITABLES:

Son aquellos en que pueden permanecer las personas durante un largo tiempo como: dormitorios, salas de estar, comedo​res, escritorios, salas de lectura, oficinas, etc.

· LOCALES NO HABITABLES:

Son aquellos en que la permanencia de personas está limitada a corto tiempo, como baños,  lavaderos familiares, vestua​rios, cocinas, guardacoches,  depósitos  o  dependencias de servicio.

E.II.1.2  
SERVICIO

Son aquellas en las que se cumplen funciones de abasteci​miento, mantenimiento y prestación de servicios.

E.II.1.3  
ESPECIALES 

Son en general de uso público, como salas de espectáculos, garajes de usos colectivos y salas de conferencias y de exposiciones; y los pertenecientes a escuelas, hospitales, hote​les, edificios de deportes, Seguridad Pública Carcelaria, etc.

E.II.1.4  
COMERCIALES

Son aquellos destinados a almacenamiento y venta de mercade​rías y/o servicio. 

E.II.1.5  
INDUSTRIALES

Aquellos en los que se desarrollan actividades fabriles o anexas.

E.II.1.6  
CIRCULACIONES

Se entiende como tales a los vestíbulos, zaguanes, pasajes, pasillos, escaleras, rampas y todo otro espacio que sirva exclusivamente para conectar locales.

E.II.1.7 

DE USO MIXTO

Cuando existan locales con usos mixtos o cuando las dimen​siones de los mismos fueran tales que hicieran suponer usos mixtos por ejemplo las cocinas‑comedor, vestuarios, dormito​rios, etc., los locales deberán ajustarse a las normas establecidas para aquellos cuyo uso requiera el cumplimiento de mayores requisitos.    


La determinación del destino de cada local será la que lógicamente resulte de su ubicación y dimensiones y no la que arbitrariamente pudiera ser consig​nada en los planos.

La Dirección de Obras Privas podrá presumir el destino de los locales de acuerdo a su exclusivo criterio, además, clasificará por analogía cualquier local no incluido en el presente punto.

E.II.2 


CARACTERISTICAS DE LOS TIPOS DE EDIFICIO
E.II.2.1                
VIVIENDAS UNIFAMILIARES MULTIFAMILIARES
E.II.2.1.1              
LOCALES HABITABLES
E.II.2.1.1.1               
DIMENSIONES
E.II.2.1.1.1.a
ALTURA

La altura mínima  en los locales habitables es 2,40 m.   Esta altura se medirá desde el piso a cielorraso terminados.

                           

En el caso de haber vigas salientes del cielorraso que ocupen más del 20% de la proyección horizontal de su super​ficie, la altura se medirá hasta el borde inferior de la viga.

Ninguna viga, losa o cielorraso dejará un paso inferior de 2,05 m. de altura

En caso de techos en pendiente, la altura indicada será el promedio de las extremas.

E.II.2.1.1.1.b     
SUPERFICIE MINIMA
	Las superficies mínimas de los locales habitables de una vivienda serán las siguientes medidas con exclusión de los roperos y armarios  embutidos:

E.II.2.1.1.1.b.1  
DIURNO

Se consideran como tal los comedo​res, salas, bibliotecas, estudios, oficinas y todo otro local habitable.

Los locales destinados a estar diurno se clasifican en:

-
Local principal: 14 m2. con lado mínimo de 2,80 m. debiendo permitir la inscripción de un cuadrado de 2,80 m. de lado.

-
Local secundario: 6,00 m2. con lado mínimo de 1,70 m. de​biendo permitir la inscripción de un cuadrado de 1,70 m. de lado.

E.II.2.1.1.1.b.2    
NOCTURNO

Se dividen   en:-


              -  Dormitorios en general: 6,00 m2 con lado mínimo de 

1,70 m deberán permitir la inscripción de un rectángulo de 1,70 m por 2,00 m

 .

 


 
  -  Dormitorios de servicio: 4,00 m2 con lado mínimo de 1,70 m deberán permitir la inscripción de un rectángulo de l,70m por 2.00 m.

En los locales de estar nocturno, deberá preverse una super​ficie   útil  
destinada a  ropero o armario embutido, equivalen​te al 10%de la superficie de la habitación no comprendida en la de éstas.


	   
	

	
	
	



E.II.2.1.1.1.b.3 

UNIFICADO 

Cuando se trate de unidades locati​vas con ambientes unificados (estar‑ comedor‑cocina‑dormito​rio) la superficie mínima de dicho local, no podrá ser inferior a los 25,00 m2. con lado mínimo de 3,00 m., debien​do inscribir un cuadrado de 3,00 m de lado. La unidad loca​tiva constituida de la forma indicada, se denominará vivien​da de un sólo ambiente, debiendo completar los locales establecidos para vivienda mínima (punto E.II.2.1.3).


E.II.2.1.1.1.c    
PROFUNDIDAD

Ninguna de las paredes del local distará de la parte  más  cercana de  la  ventana,  más  de tres veces la medida que existe entre el borde inferior del dintel de la ventana y el piso.

Los sectores de los locales que se encuentren a mayor di​stancia de la establecida precedentemente, deberán contar con iluminación y ventilación auxiliar, a los efectos de establecer una ventilación cruzada con la ventana reglamen​taria.


E.II.2.1.1.2       
ILUMINACION Y VENTILACION    (propia de la vivienda)

a) Deben recibir directamente aire y luz por medio de venta​nas de las calles públicas o privadas, de fondo o jardines, de patios de iluminación y ventilación de primera categoría, de espacios abiertos de separación de edificios.

b) La superficie mínima de estas ventanas será igual, como mínimo al 12% de la superficie del piso de la habitación.

c) Cuando las ventanas están colocadas con interposición de galerías, balcones cubiertos (abiertos en sus lados), vola​dizos y/u otros elementos que avancen más de 0,50 m y hasta un máximo de saliente igual a la altura a que se ubican las mismas, con respecto al nivel de piso del local a conside​rar, se incrementará la superficie de ventanas en un 4% por cada 0,20 m o fracción en que se supere la saliente de 0,50 m. 

d) La parte de superficie de la ventana destinada a ventila​ción no debe ser menor del 50% de la mínima obligatoria.

e) Las ventanas resultantes de estas normas podrán dismi​nuirse en un 30%, cuando este porcentaje sea cubierto con iluminación cenital.

f) Para el caso de locales habitables destinados exclusiva​mente a bibliotecas, ateliers o usos afines, la iluminación y ventilación, podrá resolverse exclusivamente mediante aberturas cenitales.

g) El uso de instalaciones mecánicas de ventilación o de acondicionamiento de aire, no disminuye las exigencias de las presentes normas referente a iluminación natural. Podrán disminuirse las que conciernen a la ventilación, siempre que ésta esté provista de equipo de emergencia que asegure su funcionamiento en caso de desperfectos en el equipo princi​pal.

E.II.2.1.2         
LOCALES  NO HABITABLES
Los locales no habitables deberán tener:

E.II.2.1.2.1       

DIMENSIONES

E.II.2.1.2.1.a    

ALTURA
La altura mínima será de 2,20 m. Esta altura se medirá desde el piso al cielorraso terminado y en caso de haber vigas salientes de cielorrasos que ocupan más de 20% de la proyección horizontal de su superficie, la altura se medirá hasta el borde inferior de la viga. Ninguna viga dejará espacio inferior de 2,05 m.


En caso de techos en pendiente, la altura mínima indicada será el promedio de las extremas.

E.II.2.1.2.1.b    

SUPERFICIE
E.II.2.1.2.1.b.1 

BAÑOS
En baños, retretes o cabinas de duchas, regirán las siguien​tes prescripciones: 

Distancia mínima entre artefacto y paredes será de 0,15 m.

La distancia entre lavatorio y bañera o lavatorio y ducha, podrá ser reducida en 0,05m.  




El ancho mínimo de la hoja de la puerta será de 0,60 m., debiendo tener hacia el interior del baño, un espacio libre de arte​factos de profundidad 0,50 m por el ancho de la puerta. 

Todo artefacto tendrá al frente un espacio libre para su uso, de ancho igual al del artefacto y de profundidad no inferior a 0,50 m. En caso de bañeras o duchas este espacio podrá reducirse, siempre que deje libre frente a éstas una dimen​sión no inferior a 0,70 m. El frente de la bañera no podrá ser cerrado con partes de paredes que superen el 30% de su largo. 


El lado mínimo de estos locales, no será inferior a 0,75 m en locales sin lavatorio y 0,90 m en locales con lavatorio.

E.II.2.1.2.1.b.2 

COCINAS

Las formas y dimensiones de las cocinas deben permitir la colocación de los artefactos básicos: artefactos para coci​na, pileta con mesa escurridora, mesa de trabajo y eventual​mente heladera. 


El ancho mínimo de una cocina será de 1,60 m., con superficie mínima de tres metros cuadrados, entre frentes de artefactos o mesadas deberá existir un espacio mínimo de 1,00m. 

Se permitirá el uso de kitchenettes de 1,20 m por 0,60 m como máximo, en unidades locativas no destinadas a vivienda. 

E.II.2.1.2.1.b.3 

LAVADEROS Y TENDEDEROS

Cuando no existan lavaderos y/o tenderos colectivos en el edificio, deberá disponerse en la unidad de vivienda un espacio mínimo para lavadero de 2,50 m2. de superficie, con lado mínimo de 1,60 m y que podrá utilizarse como tendero, salvo que el lavadero quede incorporado a la cocina, en cuyo caso ésta tendrá 6,00 m2. como mínimo, debiendo en este caso disponerse de un espacio para tendero de 2,50 m2 como mínimo.

E.II.2.1.2.2      
 
ILUMINACION Y VENTILACION

a) Deberán recibir aire y luz por medio de ventanas, de acuerdo a lo establecido en el punto E.II.2.1.1.2 inciso a), o por medio de patios de segunda categoría, patios auxiliares, mediante iluminación cenital, que deberá presentar medios de fácil maniobra para la abertura de la superficie de ventilación y/o mediante ventilación por tubos o conductos de acuerdo a lo indicado por el punto E.II.3.2., en cuyo caso deberá disponerse de iluminación artificial y/o natural. 

b) La superficie destinada a ventilación e iluminación en caso de utilizarse ventanas, no será inferior al 10% de la superficie del piso del local.

c) Las cocinas de viviendas individuales o colectivas, deberán recibir aire y luz por medio de ventanas, que abran a patios de segunda categoría como mínimo, debiendo además disponer de tubos, conductos o cualquier otro medio eficaz de eliminación de humos, vapores, gases y olores, a juicio de la Municipalidad. Para el caso de cocinas destinadas a restaurantes internados, etc., deberán presentarse planos del sistema de eliminación de humos, vapores, gases y olo​res, a utilizarse, debiéndose asegurar que los mismos no causen molestias a las propiedades vecinas.

d) Los baños deberán recibir la iluminación y ventilación, por medio de ventanas a patios auxiliares, en forma cenital y/o mediante ventilación por tubos o conductos de acuerdo a lo que establece el punto E.II.3.2
e) Los locales no habitables independientes deberán cumplir los mismos requisitos fijados para los baños.

E.II.2.1.3             
VIVIENDA MINIMA

Toda vivienda deberá contar como mínimo con un local de uso diurno principal; un local dormitorio, un baño con inodoro, lavabo, bidet y ducha, cocina, lavandería y tendedero mínimo de 2,50 m2. 

Los locales de una vivienda podrán unificarse siempre que la compatibilidad de los usos lo permita.

En las viviendas es obligatorio contar con: ins​talación sanitaria con provisión de agua fría y caliente y desagüe cloacal; instalación de gas o supergas para cocina, calefón y provisión de una boca para estufa o calefactor; instalación eléctri​ca conectada a red exterior para la iluminación artificial de todos los locales y la provisión de energía mediante la colocación de por lo menos un toma corriente por local; instalación de pileta en cocina para lavado de alimentos y/o utensilios, con provisión de agua fría y caliente y desagüe cloacal; pileta para lavado de ropa, con instalación de agua fría y caliente y desagüe cloacal cuando se trate de locales unificados se podrá utilizar una sola pileta para cocina y lavado de la ropa. 

E.II.2.2                
LOCALES DE SERVICIO
Todos los locales de servicios deberán cumplir con las normas establecidas para locales habitables, no habitables, comerciales o industriales basándose en criterios de analogía con los usos a que aquellos estén afectados.

E.II.2.3                
LOCALES ESPECIALES
Los locales especiales deberán cumplir con lo establecido para locales habitables, no habitables, comerciales o industriales, basándose en criterios de analogía de acuerdo a los usos a que aquellos estén afectados cuando no estén reglamentados independientemen​te.

Las especificaciones correspondientes a los Edificios de Seguri​dad Pública y Carcelaria están en el punto E.VI.9 del presente Código.

E.II.2.4               
LOCALES COMERCIALES
E.II.2.4.1           LOCALES EN GENERAL
E.II.2.4.1.1         ALTURA MINIMA
La altura mínima es de 3,00 m., esta altura se medirá de piso a cielorraso termina​do.  Ninguna viga dejará un paso inferior de 2,40 m. En locales de superficie inferior de 30m2 las alturas míni​mas podrán ser las establecidas para locales habitables.

E.II.2.4.1.2          
ENTREPISO

Pueden construirse entrepisos abiertos hacia locales, cu​briendo como máximo hasta el 50% de la superficie de éste. Las alturas mínimas serán de 2,40 m de piso a cielorraso terminado, en el entrepiso y en el local.

La altura de las barandas no deberá superar el 40% de la altura libre del entrepiso con un mínimo de 0,80 m.

Podrán construirse entrepisos de altura no inferior a 2,20 m, medidos de piso a cielorraso terminado, cuando estos no superen los 30 m2 de superficie.

En ningún caso la distancia entre el borde abierto del entrepiso y las paredes opuestas, será inferior a 2,40 m.

E.II.2.4.1.3          
ACCESO A ENTREPISO Y SOTANO
Se harán mediante escaleras de tipo reglamentario.

E.II.2.4.1.4          
OTROS LOCALES (independencia)
Los locales comerciales serán independientes de aquellos destinados a viviendas o a otros usos no compatibles con las características del comercio.

E.II.2.4.1.5          
ILUMINACION Y VENTILACION
a) Los locales deberán ser ventilados por medios naturales, de manera que aseguren  una suficiente renovación del aire, de acuerdo a la naturaleza del comercio que allí se ejerza.                                          

b) La ventilación natural deberá tener un mínimo del 12 %  de la superficie del local, debiendo disponerse ventilación cruzada para aquellos cuya profundidad supere la relación de 1 a 2,5 entre frente y fondo; la misma deberá efectuarse por medio de ventanas a patios de  primera categoría con tratamiento de jardinería.

c) Los sótanos que se habiliten  para locales de venta al público en edificios existentes deben ser ventilados por medio de instalaciones mecánicas de uso permanente, o tubos de ventila​ción, debiendo  ajustarse a lo establecido en el punto E.II.3.2
En edificación nueva deberá cumplimentarse lo indicado en el punto anterior reduciéndose al 6% de la superficie del local la ventilación natural.

d) Las oficinas ubicadas al interior de los locales comerciales podrán ventilar a través de los mismos, siempre que se proponga un buen sistema de intercomunicaciones entre las partes o que las oficinas cuenten con equipos de renovación del aire de 10 volúmenes por hora.

Si por el uso y destino de las oficinas, la permanencia de las personas es transitoria, se podrá utilizar el sistema indicado precedentemente sin limitación de la superficie de la oficina; pero si la permanencia es prolongada, su uso se limitará a aquellas que no superen los 36 m2.

Las oficinas que superen tope indicada, como aquellas de utilización permanente de personas, deberán cumplir los requisitos de ventilación para los locales habitables.

E.II.2.4.1.6          
SERVICIOS SANITARIOS
En todo local comercial o locales comerciales conectados entre sí, se dispondrá de locales con servicios sanitarios, independientes de los locales de trabajo o permanencia, comunicándose con estos mediante compartimentos o pasos cuyas puertas impidan la visión del interior de los servi​cios.

Dichos compartimentos o pasos requerirán ventilación cuando sean convertidos en tocadores, mediante la instalación de lavabos, únicos artefactos sanitarios permitidos en los mismos. 

La cantidad de sanitarios a instalar será la que surja de lo establecido en el punto E.III.2.1., en base a la cantidad de personas que trabajen o permanezcan en los locales, de acuerdo al factor de ocupación que le correspon​de por el uso de los mismos.

E.II.2.4.2            
GALERIAS DE COMERCIO
Se entiende por galería de comercio a la que tenga locales comerciales o puestos independientes, con destinos y usos compatibles entre sí y que den a pasajes o galerías internas cubiertas o descubiertas, las que a su vez deberán estar comunicadas en forma directa con la vía pública.

La iluminación de una galería de comercio puede ser artifi​cial y/o natural.

La ventilación de una galería de comercio debe realizarse por medio de aberturas que aseguren ventilación cruzada, debiendo cada abertura tener una superficie no inferior a las dos terceras partes de la sección transversal de la nave o pasillo de la galería.

Se prohibe la disposición de brazos de la galería cuya nave o pasillos no tengan aberturas o ventilación, sea cual fuere el largo y el ancho de dichos brazos.

Los sistemas mecánicos de ventilación sólo podrán ser utili​zados en forma adicional.

El ancho y las salidas o accesos, se calcularán en función del factor de ocupación 3, cuando no se establezcan los destinos de los locales a los que  éste sirva. 


El ancho será igual a 0,008 por número de personas como mínimo y nunca menor de 3,00 m. 

Queda prohibida la instalación de quioscos en las circulaciones de galerías de comercio, cuando éstas disminuyan o fracciones el ancho establecido en las presen​tes normas.

Los locales que integran una galería de comercio deberán  cumplir con lo establecido en los puntos E.II.2.4.1.1  a  E.II.2.4.1.6  inclusive. 

La ventilación de los locales comerciales deberá ser cruzada, con una abertura a la galería con un mínimo del 5% de la superficie del local y un tubo de ventilación de sección no inferior a una 300 avas partes de dicha superfi​cie.

E.II.2.4.3            
DEPOSITO DE LOCALES COMERCIALES
Los comercios minoristas no podrán tener locales destinados a depósitos de mercadería, que superen el 100% de la super​ficie del salón destinada a las ventas.

Deberán cumplir con los requisitos de iluminación y ventila​ción de los locales no habitables y su uso estará limitado por lo establecido en el punto U.III.2.

Aquellos comercios que cuenten con depósitos de mayor super​ficie que la establecida, serán considerados mayoristas y de acuerdo a lo determinado por los usos permitidos en cada zona.

E.II.2.4.3.1         
CARGA Y DESCARGA DE MERCADERIA
Cuando el área destinada a salón de ventas minoristas sea superior a 500 m2 se deberá contar con lugar para carga y descarga de mercaderías  dentro del predio y conforme a lo establecido en el punto U.I.6.
Los comercios  mayoristas deberán contar con playas de carga y descarga y maniobras, dentro del predio y proporcionales a la actividad que se desarrolla. Dichas playas se ajustarán a lo establecido en el punto U.I.6.

E.II.2.4.4          

TALLERES COMPLEMENTARIOS DE UN COMERCIO     
Los talleres complementarios de un comercio, situados en el mismo establecimiento, no serán considerados como indus​trias, pero sí deberán ajustarse a los usos permitidos en la zona y su actividad se limitará para servir al comercio donde se ubica y su magnitud no será tal que adquiera igual o mayor importancia que el comercio al que presta servicio.

E.II.2.5               
LOCALES INDUSTRIALES
Los locales industriales, deberán cumplir con las siguientes disposiciones, además de aquellas que le competen, por los materiales que se manipulen, por procesos de fabricación o industrialización y/o  por depósito y acopio de las materias primas o productos ya elaborados.

E.II.2.5.1                
DIMENSIONES DE LOS LOCALES
Las dimensiones de los locales industriales estarán en función de las instalaciones, máquinas y operaciones que en ellos se realicen las que en todos los casos deberán ser tales que permitan el desenvolvimiento del personal en condiciones de higiene y seguridad.

E.II.2.5.2             
ESCALERAS Y PASARELAS
Las escaleras y pasarelas de los locales industriales deben estar construidas contra incendios y dotadas de sólidos parapetos de 0,90 m de altura, con las dimensiones mínimas establecidas para las circulaciones y de acuerdo al uso de las mismas.

E.II.2.5.3             
ILUMINACION Y VENTILACION
Los locales industriales iluminarán y ventilarán por medio naturales y/o artificiales y/o por medio de tubos o conduc​tos, debiendo aplicarse a tal efecto criterios de analogía con los locales habitables, no habitables y/o comerciales, según su uso, cuando las leyes provinciales y/o nacionales no establezcan condiciones especiales para el funcionamiento de éstos.

En todos los casos se deberá asegurar durante las horas de trabajo, una renovación de aire de por lo menos tres veces por hora. 

E.II.2.5.4             
APARATOS  EXTRACTORES DE HUMOS Y OLORES

Toda industria que produzca gases, humos y/u olores deberá emplear aparatos especiales que eliminen gases y los olores y aminoren los humos a los índices permitidos que establecen un máximo hollín de un gramo y medio por metro cúbico para descargar a la atmósfera, computado a su volumen a cero grado centígrado y a 660 ml de presión.

Los aparatos eliminadores de gases y olores deberán ser aprobados por la Dirección de Obras Privadas, previa presentación de las características de los mismos y los certificados que demues​tren su eficiencia.

E.II.2.5.5             
REVESTIMIENTOS EN PAREDES Y PISOS
Los locales donde se manipulen, elaboren y/o fraccionen alimentos, como aquellos en que se trabaje con líquidos o sea necesario su aseo permanente o periódico, mediante el lavado de pisos y paredes, deberán contar con revestimientos impermeables; las paredes hasta una altura de 2,50 m en los locales de elaboración y fraccionamiento de alimentos, y de 1,50 m de altura de revestimiento impermeable para los demás locales. Los pisos deberán ser de mosaicos o materiales de superior calidad, los que aseguren la higiene y no permitan accidentes por deslizamientos.

Los sectores de venta y/o exhibición de productos alimenticios contarán con paredes con revestimiento impermeable hasta 1,80 m de altu​ra.

E.II.2.5.6             
CIELORRASOS
Los locales de las industrias alimenticias, como aquellos en que se venden o expongan productos comestibles, deberán contar con cielorrasos ubicados a la altura mínima reglamen​taria establecida para cada caso por las leyes pertinentes. Dichos cielorrasos deberán realizarse con materiales higié​nicos que no produzcan olores, ni emanaciones y/o desprendi​mientos de sustancias o permitan la condensación de la humedad. Sólo se admitirá que un local no cuente con cielo​rraso, cuando el material empleado en el techo, ofrezca una terminación tal que reúna las condiciones indicadas prece​dentemente y no presente oquedades en su superficie.

E.II.2.5.7             
PROTECCION CONTRA ROEDORES
Los depósitos, galpones, tinglados, fábricas, etc., que almacenen o elaboren productos que atraigan a los roedores, deberán reunir las siguientes condiciones;

a) Depósito de cereales: Deberán contar con plataforma doble, una de carga y descarga y otra de depósito, ambas serán de paredes y pisos de hormigón y se ubicarán en forma superpuesta.

La primera se elevará a ochenta centímetros del nivel del suelo, con voladizos de 0,40m frente a los accesos.

La segunda plataforma (depósitos) se encontrará a 0,60 m de altura con respecto a la primera. El borde de esta platafor​ma formará un pasillo de 0,60 m en todo su perímetro, con respecto al plomo del muro de la primer plataforma.

b) Otros depósitos: En los demás casos el piso estará forma​da por una plataforma de hormigón elevada 0,80 m. como mínimo, del nivel del suelo y tendrá un voladizo de 0,40 m frente a los accesos.

c) Paredes: Las paredes de los depósitos y locales que elaboren productos que atraigan a los roedores, tendrá un zócalo de 1,00 m de altura, de material completamente  liso y no vulnerable para los roedores.

d) Puertas: Las puertas de los locales que den al exterior deben cerrar herméticamente y contar con una protección de material resistente a los roedores, hasta por lo menos 0,60 m de altura.

e) Desagües: Los caños exteriores de desagües de techos llegarán a 1,00 m del nivel de suelo y los que se encuentren embutidos tendrán sus salidas protegidas por rejillas de hierro u otros dispositivos que impidan el paso de los roedores.

E.II.2.5.8             
ALMACENAMIENTO Y FRACCIONAMIENTO DE MATERIALES  INFLAMABLES
El almacenamiento y fraccionamiento de materiales inflama​bles o fácilmente combustible debe hacerse independiente y contra incendios, y en puntos alejado de las escaleras o puertas principales de salida.


Prohíbese la instalación de los locales para fraccionamiento de gas en garrafas, salvo que los mismos se ubiquen en un predio rodeado por la vía pública y/o férrea aprobados y autoriza​dos por Gas del Estado.


En los locales destinados a la venta de garrafas, ubicados en planta baja de edificios de un piso alto o más, no podrán almacenarse más de 100 kg. de gas licuado. En los de planta baja solamente, se podrá almacenar hasta 300 kg.    En planta baja de edificios de un piso alto o más, sólo se podrá almacenar las garrafas llenas en el patio y/o galería abier​ta, colocadas en una sola capa o en anaqueles que aseguren una libre ventilación. En los edificios de planta baja solamente, podrán colocarse en depósitos, siempre que se asegure una correcta ventilación de los mismos, mediante elementos naturales y/o mecánicos, capaces de remover el aire con un flujo que naciendo del nivel del piso lo expulse al exterior.

De requerirse la instalación de elementos eléctricos, se deberán tomar las providencias necesarias a los efectos de evitar chispas en las instalaciones.


E.II.2.5.9           

PRECAUCION CONTRA ACCIDENTES

A fin de evitar posibles accidentes, todo establecimiento industrial deberá disponer de:


a) Pasillos de circulación: El ancho de los pasajes entre máquinas, motores y mecanismos no será menor de 1.00 m y completamente libre hasta una altura de 2,10 m.


b) Barandas de protección: Los pozos, cisternas, cubas de líquidos corrosivos o calientes, cuya abertura esté a nivel del piso, serán provistos de sólidos parapetos de 0,90 m de altura como mínimo.


Igual protección a la indicada precedentemente se deberá proveer a todos aquellos mecanismos que sean reconocidos como peligrosos.


Las barandas o protecciones deberán ser en todos los casos sólidos, rígidos y fijas.


c) Iluminación: La iluminación de los locales (natural y/o artificial) deberá ajustarse a lo establecido en la Ley de Seguridad Industrial para cada actividad, a los efectos de permitir a los operarios distinguir con nitidez las máquinas y los órganos de transmisión con los que pudieran hallarse en contacto. 




d) Protecciones complementarias: Además de las protecciones indicadas, se deberán tener en cuenta todas aquellas que por el tipo de procedimiento o condiciones de trabajo, se haga necesario adoptar,  a los fines de evitar todo tipo de accidentes. 

E.II.2.5.10           
LOCALES DE PRIMEROS AUXILIOS

Para locales cuyas actividades puedan producir accidentes y el número de personas sea mayor de 30, deberá disponerse de un local destinado a sala de primeros auxilios.


El local será independiente de otros y tendrá fácil acceso, su área no será inferior a los 10 m2, con lado no menor de 3 m, siendo su altura  y ventilación la establecida para locales habitables.


Las paredes tendrán revestimiento impermeable hasta 1,80 m, medidos sobre el solado; el resto de los parámetros y el cielorraso será enlucido a la cal como mínimo, el piso será de mosaicos y contará con una rejilla de desagüe conectada a la red cloacal.

E.II.2.5.11           
PILETAS DE LAVADO Y DESAGÜES

Los locales destinados a la elaboración y/o manipuleo de sustancias alimenticias, contarán con piletas de limpieza acordes con las necesidades de la industria y los procesos de elaboración. 


Los mercados y puestos en donde se expendan alimentos sin envasar (carnice​ría, pescadería, verdulería, etc.,) deberán contar con piletas de limpieza.


Toda pileta de limpieza estará conectada a la red colectora cloacal debiendo contar con los interceptores que para el caso establezca Obras Sanitarias Mendoza. Los pisos estarán provistos de piletas de Desagües, conectados a la red cloa​cal, a los efectos de permitir el escurrimiento de las aguas utilizadas en la limpieza de los mismos.


E.II.2.5.12           
PROTECCION A PREDIOS VECINOS Y A LA VIA PUBLICA

En la edificación de los locales industriales, deben prever​se los elementos constructivos necesarios para evitar daños a las propiedades y personas dentro y fuera del local, para evitar las trepidaciones, vibraciones, ruidos, y cualquier otra perturbación.


a) Protección contra trepidaciones o vibraciones: Los pisos sobre los que se apoyen directa o indirectamente los moto​res, máquinas y órganos accesorios no podrán estar vincula​dos con los muros divisorios de las propiedades linderas del local, salvo que dichos elementos descansen sobre una plata​forma o base completamente independiente del resto del piso.

b) Protección acústica: Los locales industriales que por el carácter de la actividad que desarrollan puedan producir ruidos molestos al vecindario, deberán contar con proteccio​nes acústicas en todo desarrollo y altura de las paredes perimetrales de la fuente de ruido, como así también las cubiertas de techos, las que formarán con las paredes, un conjunto que asegure la aislación de los locales, dentro de los índices establecidos en el punto E.II.4.3 del presente Código.


c) Retiros frontales: Los locales industriales y depósitos del tipo molesto, deberán ubicarse a 4,00 m, como mínimo de la línea municipal, pudiéndose utilizar ese espacio para la instalación de oficinas, salón de ventas y/o exposición o bien utilizarse como espacio verde.

E.II.2.5.13           
CARGA Y DESCARGA DE MERCADERIAS

En los predios donde se ubiquen los locales industriales, se destinará un espacio para la carga y descarga de mercaderías, con playa de maniobras, para el caso de que, por el tipo o magnitud de la industria, se deba transportar la mercadería en camiones pesados o semi-remolques.

Las tareas de cargas y descarga se realizará con el vehículo totalmente dentro del predio, no permitiéndose la utiliza​ción de la vía pública, para la ejecución de dichas tareas.

Si se proyectan talleres anexos a la industria, los mismos se podrán instalar, siempre que su uso se limite a las maquinarias y automotores de la industria y que su magnitud no sea tal que constituya una fuente similar o superior a la que debe prestar servicio. 

E.II.2.5.14          
 VIVIENDA Y LOCALES ANEXOS

Las viviendas y los locales anexos que se encuentren situa​dos en conexión con los establecimientos industriales, deben ofrecer condiciones de independencia de los locales de trabajo, brindando seguridad y salubridad a sus habitantes.

No se permitirá la conexión de locales insalubres y/o que puedan causar perjuicios, con los destinados al depósito y/o elaboración de mercaderías comestibles, como así tampoco de aquellos cuyos usos sean incompatibles.

E.II.2.5.15           
LOCALES DE ELABORACION DE ALIMENTOS
El local destinado a la elaboración, manipuleo o depósito de productos alimenticios, será cerrado por todos sus lados, tenien​do las puertas, ventanas, y/o aberturas necesarias para su acceso ventilación e iluminación. Todas las aberturas estarán protegidas por telas contra insectos, que serán fijas para las ventanas y móviles para las puertas.

Queda prohibida la elaboración de alimentos en locales que no reúnan las condiciones de salubridad por faltas de cum​plimiento de cualquiera de los puntos indicados o por aque​llos que determine para cada caso la autoridad competente. Deberán contar con cámara frigorífica todos los locales en los que se trabaje con artículos susceptibles de descomposi​ción.

E.II.2.6                
CIRCULACIONES

E.II.2.6.1             
HORIZONTALES

E.II.2.6.1.1          
ASPECTOS GENERALES

En todo edificio, unidad de personas en forma permanente o transitoria, ya sea de uso público, semipúblico o privado, las circulaciones horizontales se calcularán de acuerdo al uso de los locales y en función del factor de ocupación correspondiente a cada uno de éstos, respectivamente.


a) El ancho de los pasillos o circulaciones será igual o mayor de 0,008 x N y nunca menor de 1,20 m, salvo lo estable​cido para galerías de comercio y viviendas individuales. 

N (número de personas) se calculará en base al factor de ocupación.


b) Las circulaciones estarán dispuestas de tal manera que permitan una rápida y directa evacuación del edificio, local o locales con especial atención cuando se trate de edificios de más de una planta.

c) Ninguna circulación podrá ser obstruida, reducida o parcelada, en  el mínimo exigido por este reglamento.

d) Cuando en un edificio o parte de él, existan locales de usos incompatibles, entre si, deberán disponerse circulacio​nes y salidas destinadas a cada una de ellos, respectivamen​te.

e) En los edificios de acceso de público, las circulaciones deben ser fácilmente discernidas por los usuarios o tener señales de salida en cada piso, que indiquen claramente su posición y acceso.

f) Iluminación y ventilación: deberán cumplir con lo esta​blecido en  E.II.2.1.2.2 a) y b).
g) No podrán colocarse espejos en los fondos de las circulaciones.

h) Las circulaciones de personas no deberán superponerse con las de vehículos y en caso de coexistir, deberán acumularse los anchos exigidos para cada una de ellas.

i) La dimensión mínima de pasillos internos en viviendas, será de 0,80 m


E.II.2.6.1.2          
ACCESOS Y SALIDAS DE EDIFICIOS

Las características, anchos y distancias máximas de los accesos y salidas, deberán ajustarse a lo siguiente:


a) El ancho se calculará en función del factor de ocupación de los locales a que éstos sirven de acuerdo a: ancho que 0,80 + (0,005 x N) metros, siendo N. el número de personas.

El ancho mínimo de toda salida será de 0,90 m., con batiente de 0,80 m.

b) La distancia máxima desde un punto dentro del local a una puerta o abertura exigida sobre el vestíbulo, pasaje general o público que conduzcan la vía pública será de 30 m.

c) No se permitirá que las puertas de salida abran directa​mente sobre una escalera debiendo hacerlo sobre un rellano, descanso o plataforma hacia la salida.

d) Se prohibe el uso de puertas giratorias, debiendo en los casos de edificios de gran afluencia de público, locales comerciales e industriales, disponerse puertas de tipo vaivén.

e) Las puertas que abran hacia la vía pública no deben exceder la línea municipal, debiendo a tal efecto preverse el retiro necesario.

f) El ancho de las salidas para locales especiales con gran afluencia de público como salas de espectáculos, escuelas, esta​dios, templos, supermercados, restaurantes, confiterías, cafés, boi​tes, cabaret, etc., se calculará a razón de 0,008 m. por persona según factor ocupación, cuando no existiesen reglamentos especia​les.

En todos los casos, además del acceso principal, deberá preverse al menos, otra salida de emergencia debidamente señalizada con idén​ticas características que la principal, pudiendo ser su ancho un 10% menor que aquella y de un ancho mínimo libre de 1,30 m para ser utilizada en caso de siniestros.

g) Ningún medio exigido de salida será obstruido o reducido en su ancho requerido.

h) Cuando un edificio o parte de él sea cambiado de uso u ocupación, se aplicarán los requisitos para accesos y sali​das que correspondan para el nuevo uso pudiendo la Dirección de Obras Privadas aprobar otros medios que satisfagan el mismo propósito cuando la estricta aplicación de este Código no resulte practicable.

i) En los corredores y pasajes que conduzcan a la vía públi​ca como medio exigido de salida, están prohibidas las vi​drieras o aberturas de algún negocio, oficina o espacios similares, más adentro de los 2,50 m de la línea de edifica​ción; cuando se dispongan estos elementos más allá de la profundidad indicada, se deberá incrementar el ancho exigido en 1 m por cada costado de la salida que posea vidriera o puertas. 

E.II.2.6.2             
VERTICALES
Las circulaciones verticales deberán ajustarse a las si​guientes normas.

E.II.2.6.2.1          
ESCALERAS

E.II.2.6.2.1.a       
PRINCIPALES
Se consideran escaleras principales aquellas que sirven a todo local, locales, unidad locativa o edificios en general de uso público, semipúblico o privado y que se calcularán en función del factor de ocupación de los locales a que éstas sirven. El número de personas se determinará, dividiendo la superficie de las plantas altas a las que sirve la escalera por el factor de ocupación. Para edificios en altura, se considera la superficie correspondiente a la suma de tres plantas sucesivas.

Se consideran las plantas de mayor número teórico de perso​nas.

a) Ancho: 

Cuando el número de personas sea inferior a 280, el ancho de la escalera se calculará a razón de 0,008 m x N, (siendo N el número de personas) y con un mínimo de 1,20 m pudiendo llegarse, únicamente para el caso de escaleras que comuni​quen pisos de la misma vivienda, a un ancho mínimo de 0,80 m. Cuando la escalera sirva de acceso a una vivienda indivi​dual, su ancho mínimo será de 1 m.

Si el número de personas es superior a 280, el ancho de las escaleras se calculará aplicando la fórmula: ancho >=  1,20 + 0,005 x (N‑50) metros.
El ancho libre de la escalera se medirá entre zócalos. Si el pasamanos sobresaliera más de 75 mm de la proyección del zócalo, aquel se tendrá en cuenta para medir el ancho libre.

Los anchos indicados precedentemente, corresponden a escale​ras de tramos rectos, debiéndose incrementar los mismos en 0,30m, cuando se trate de escaleras compensadas. 

b) Peldaños:
Son parte de las escaleras, los descansos y rellanos.


Los tramos de escalera no tendrá más de 17 alzadas corridas y éstas mantendrán dimensión constante en todos los escalo​nes.


Los tramos de una escalera que no sean rectos, tendrán el radio de proyección horizontal de la zanca o limón interior, no menor de 0,25 (cuando este radio sea de 1,00 m., se considerará la escalera como de tramos rectos a los efectos de estas normas).

En los tramos curvos, los escalones deberán ser compensados progresivamente de manera tal que en la parte más angosta tengan una huella mínima de 0,12 m medida al lado del limón interior, perpendicularmente a la bisectriz del ángulo de la planta del escalón.

En toda escalera la relación entre la huella y la altura del peldaño, estará dada por la siguiente fórmula: 2a + H= 0,61 a 0,63 m., siendo a, la altura dada y la H la huella.

La altura máxima del peldaño será de 0,18 m y el ancho mínimo de la huella de 0,26m.

La altura y la huella de la escalera se medirá sobre la línea de huella, la cual correrá paralela a la zanca o limón interior, a una distancia de éste igual a la mitad del ancho de la escalera, sin que se superen 0,60 m.

La luz libre entre huella y cielorraso o viga saliente del mismo, no será menor de 2 m.

c) Material:
Las escaleras deberán ser construidas de materiales incombustibles, permitiéndose únicamente los peldaños de madera dura de espesor no inferior al que sea necesario para que los mismos, en caso de siniestro, permitan la evacuación del edificio, durando en condiciones aceptables el tiempo que se calcule para dicha operación, los peldaños estarán tratados de manera tal que eviten deslizamientos.

d) Pasamanos: 

Las escalares tendrán pasamanos rígidos y bien afirmados, a una altura no menor de 0,80 m sobre el nivel de los escalo​nes. Cuando el ancho de la escalera sea superior de 1,50m habrá pasamanos de ambos lados y si el ancho superara los 2,40 m deberán colocarse pasamanos intermedios como varias escaleras reunidas.

e) Descansos:

Los descansos deberán mantener el ancho de la escalera como mínimo y su desarrollo no podrá ser inferior a las tres cuartas partes del ancho de la escalera.

f) Distancias:
Cualquier punto de un piso no situado en planta baja estará dentro de una distancia de 25 m de una caja de escalera.

g) Escalones en pasajes y puertas:
Los escalones que se proyecten en las entradas de los edifi​cios, pasajes, puertas entre pasajes, no deben tener una altura mayor de 0,175 m., ni menor que 0,12 m., debiendo arbitrarse los medios necesarios, a fin de que los mismos sean perfectamente visibles en cualquier momento. 

h) Escaleras de Direcciones encontradas
Las escaleras con direcciones encontradas desembocarán a un palier o descanso cuyas dimensiones sean la suma necesarias para cada una de las escaleras.

i) No podrán colocarse ni puertas ni espejos en los descan​sos de escaleras.

E.II.2.6.2.1.b       
SECUNDARIAS
E.II.2.6.2.1.b.1    
COMUN
Las escaleras secundarias, son las que comunican a locales de servicio de una vivienda, o locales auxiliares dentro de locales comerciales, locales no habitables, menores de 30m2, o locales destinados a medidores, calderas, maquinarias de ascensores y otros servicios generales, o azoteas transi​tables, de viviendas unifamiliares; tendrán un ancho mínimo de 0,70 m, los escalones una altura máxima de 0,20 m y huella mínima de 0,24 m y luz libre entre huella y cielorraso no menor de 2 m.

E.II.2.6.2.1.b.2    
MARINERA
Pueden usarse escaleras verticales, de gato o marinera, para acceder a azoteas transitables, techos, tanques y otros lugares de acceso excepcional. 

La escalera vertical se compondrá de barrotes metálicos de ancho útil no menor de 0,35 m distanciados del paramento no menos de 0,15 m y separados entre sí de 0,30 m a 0,38 m. La luz libre con una pared vertical situada frente a la escalera, no será menor de 0,65 m. en caso de haber paredes laterales, su separación al eje de la escalera no será inferior a 0,35m.

Cuando el recorrido de la escalera vertical sea superior a 3 m., se deberán colocar elementos rígidos de protección lateral y posterior, los que dejarán un paso de 0,70 m. de ancho por 0,65 m de distancia frente a los peldaños.


Dicha protección deberá ser lo suficientemente segura  y conforme un entubado a partir de los 2 m de arranque de la escalera y por todo el resto de su recorrido superior.

Desde el último peldaño y hasta una altura de 1 m sobre el borde superior del nivel que se desea acceder, se colocará una baranda con pasamanos a cada costado de la escalera, separados 0,70 m entre sí. Dichos pasamanos serán rígidos y estarán perfectamente asegurados y se colocarán en todas las escaleras verticales cualquiera sea la altura de las mismas.

E.II.2.6.2.1.c       
MECANICAS

Ver punto E.III.4.1.17  de instalaciones

E.II.2.6.2.1.d      
ESCALERAS DE INCENDIO


Las escaleras de incendio se ubicarán y ejecutarán de acuer​do a las normas establecidas en el punto E. IV.1, sobre pre​venciones contra incendios.

E.II.2.6.2.2          
RAMPAS
Se permite el uso de rampas en reemplazo de la escalera principal y como circulaciones. El ancho de las rampas y de los descansos se establecerá del mismo modo que el de las escaleras. 

Los tramos de rampas no podrán tener estrangulaciones, ni un largo mayor de 15 m., cuando la pendiente de la rampa supere el 6% debiéndose interponer descansos llanos entre tramos. No se permitirán pendientes superiores al 10%, aún cuando se trate de tramos cortos.

Cuando la pendiente no supere el 6%, sólo será obligatorio colocar descansos llanos en los sitios en que la rampa cambia de dirección y en los accesos y saldas de los loca​les.

Los solados deberán ser construidos de manera que no resul​ten resbaladizos ni puedan ponerse así con el uso.

E.II.2.6.2.3          
ASCENSORES
Ver instalaciones  E.III.4.1
E.II.2.6.3             
ILUMINACION Y VENTILACION DE LAS CIRCULACIONES VERTICALES
Las circulaciones  verticales  deberán contar con iluminación natural, cuando se utilicen elementos o materiales transpa​rentes resistentes al fuego, y/o con iluminación artificial.

La ventilación se deberá asegurar con conductos de ventila​ción como mínimo, cuando se trate de circulaciones que conformen  cajas de escaleras cerradas en viviendas indivi​duales. 

En el caso de escaleras que sirvan a viviendas multifamiliares, la ventilación será mediante la inyección de aire exterior o mediante ventilación cruzada.

E.II.2.7               
LOCALES DE USO MIXTO
Cuando existan locales con usos mixtos o cuando las dimensiones de los mismos fueran tales que hicieran suponer usos mixtos por ejemplo las cocinas‑comedor, vestuarios, dormito​rios, etc., los locales deberán ajustarse a las normas establecidas para aquellos cuyo uso requiera el cumplimiento de mayores requisitos. La determinación del destino de cada local será la que lógicamente resulte de su ubicación y dimensiones y no la que arbitrariamente pudiera ser consig​nada en los planos.

La Dirección de Obras Privas podrá presumir el destino de los locales de acuerdo a su exclusivo criterio, además, clasificará por analogía cualquier local no incluido en el presente punto.

E.II.3        

MEDIOS DE ILUMINACION Y VENTILACION
E.II.3.1               
PATIOS
E.II.3.1.1            TIPOS DE PATIOS
E.II.3.1.1.1         
PRIMERA CATEGORIA

Los patios de primera categoría tendrán las dimensiones establecidas en el presente artículo, debiendo permitir en todo su recorrido la inscripción de un círculo cuyo diámetro D. estará en función del patio.

a) Patios laterales:
Son aquellos que se encuentran colindantes a los límites del predio, desarrollados hasta una altura de 10 m., la que se medirá a partir de la cota de vereda.

El D. mínimo será de 3 m. y la superficie mínima de 12 m2.

El arranque del patio lateral no podrá ser superior a los 3 m por debajo del nivel de vereda.

b) Patios interiores:
Son aquellos que se encuentran emplazados dentro del edifi​cio.La superficie mínima será de 13 m2. y el D. mínimo será tal que 3 <= D >= 1/4 de H, siendo H. la distancia desde el antepecho de la ventana del local a ventilar en el arranque del patio, hasta el respectivo nivel del paramento superior o parapeto del edificio en el patio.




Cuando los paramentos tengan alturas diferentes, se deberá obtener, para el cálculo, la altura ponderada con respecto a la longitud de los paramentos. Dicha altura se obtendrá dividiendo la sumatoria de las superficies de cada paramento (en base a las distintas alturas), por la suma de las longi​tudes de los paramentos:




h1 l1+h2 12+h3 13... 

            
H =
‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑‑--

                     
       Ll+L2+L3 ...
c) Retiro obligatorio:
Los retiros obligatorios serán considerados como patios laterales de edificios con altura mayor de los basamentos establecidos, debiendo cumplir lo indicado en el punto U.II del C.E.( De las Construcciones).

d) Patio abierto a espacio exterior o a retiros  obligato​rios:
Son aquellos que se comunican en por lo menos uno de sus lados al espacio exterior o a los retiros obligatorios o a patios laterales o interiores.

La abertura del patio se deberá mantener constante en toda su altura, siendo la máxima profundidad del mismo, menor o igual a dos tercios de la abertura, cuando ésta sea inferior a 3,00m. Para mayor profundidad de patio, el mismo se conside​rará como patio interior, debiendo cumplirse los requisitos establecidos en el inciso b).


E.II.3.1.1.2         
SEGUNDA CATEGORIA
Estos patios deberán ser de dimensiones tales que permitan la inscripción de un círculo de diámetro D  tal que 1/10 de H <= D >= 2 m, siendo H  la altura máxima del patio medida a partir del antepecho de la ventana del local a ventilar en el arranque del patio. La superficie mínima será de 6,00 m2 en cualquier sección del mismo.

E.II.3.1.1.3         
AUXILIARES
Podrán proyectarse patios con dimensiones inferiores a las establecidas para patios de primera y segunda categoría, siempre que cualquiera de sus lados no sea inferior a 1,00m y/o que permita la inscripción de un círculo igual a 1,00 m como mínimo.

E.II.3.1.2            
CONSIDERACIONES GENERALES
a) Los  patios se medirán en función de la proyección hori​zontal del edificio.

Los espacios bajo aleros, balcones, cornisas, escaleras u otras salientes que superen 0,30 m., no se computarán como patio.

b) Los patios serán fácilmente accesibles para su limpieza.

c) No se podrán dividir propiedades, si como resultante de ello se afectasen las dimensiones de los patios, salvo que las divisiones se ajusten a lo establecido en el punto E.V.5.4 del presente Código.

d) A los efectos de interpretación del presente punto, se entenderá por toldo, a los elementos corredizos o plegadizos no rígidos y por parasol a los elementos corredizos, rebatibles o plegadizos rígidos. Se permitirá colocar toldo en todos los casos como protección solar y cuando se cuente con el uso real del patio.

Los parasoles serán permitidos en patios en los que se tenga el uso real de mismo o cuando, siendo el patio de uso común del edificio, bajo el régimen de propiedad horizontal, se cuente con la autorización legalizada del consorcio, sin cuyo requisito no se autorizará la colocación de parasoles.

A los efectos de que no se alteren las condiciones de iluminación y/o ventilación de los locales que den a patios con parasoles y/o toldos, no se permitirá que dichos elementos, en su posición de máxima apertura, resten más del 20% de la superficie del patio.

Podrán colocarse en los patios rejas o cualquier otro sistema de protec​ción, siempre que se permita la libre ventilación e iluminación, y su limpieza lo que no implica que se autorice a que dichos elementos sean empleados como sostén de otros que conformen una cubierta, o que permitan que el patio se transforme en un local techado, ni que resten mayor superficie libre del patio que la establecida para toldos y/o parasoles.

En ningún caso se les deberá eliminar a los toldos o parasoles, los sistemas de apertura, prohibiéndose también, adicionarles o suprimirles elementos que los constituya en una cubierta del tipo fija, la que por tal motivo se la considerará como superficie cubierta.

e) Cualquiera sea la forma de los patios en el eje de cada abertura del local a ventilar, deberá medirse el diámetro mínimo determinado por el patio.

f) Cuando en un patio se prevea la construcción de una escalera, sólo se considerará como patio reglamentario a aquel que trazando un plano horizontal por el dintel de las aberturas, deje una superficie y medidas  laterales regla​mentarias, considerándose la dimensión del patio hasta la vertical imaginaria  que pasa por el punto donde el plano horizontal hizo contacto con el peldaño de la escale​ra, siempre que la misma cuente con baranda calada; de tratarse de una escalera con baranda maciza, la vertical imaginaria pasará por la intersección del plano horizontal con la baranda.

g) No se computarán como superficie de patio y sólo serán aptas para iluminación y ventilación de aberturas auxilia​res, aquellas que se formen con ángulos del patio, inferior a 30 y hasta una abertura de 2,00 m ó las que surjan de ángu​los mayores de 30 y menores de 60 con una abertura de 1,00 m. Se consideran, además, dentro de las superficies no computa​bles, a aquellas que no cumplan con las medidas de patios mínimos o los remanentes de superficies que surjan de la aplicación del punto E.II.3.1.1.1 inciso d) del presente Códi​go.

E.II.3.1.3           EXTENSION DE PATIOS
Se consideran como extensión de patios a las áreas anexas a un patio y/o retiro obligatorio que cumplan con lo estable​cido en el punto E.II.3.1.1.1 inciso d), pudiendo ventilar a los mismos distintos locales, como si se tratara de un patio común.

E.II.3.1.4            
DISMINUCION DEL DIOMETRO
Se autorizará disminuir como máxima un 10% el diámetro exigido para patios de primera categoría, siempre y cuando se incremente la superficie reglamentaria en un porcentaje que sea el duplo del aplicado para la disminución del diáme​tro.


E.II.3.2               
TUBOS Y CONDUCTOS

E.II.3.2.1            
NORMAS GENERALES

a) El conducto será vertical o inclinado en no más de 45 de esa dirección realizado con superficie interior lisa.

b) Los conductos podrán tener tramos horizontales no supe​riores a 1/4 de la altura propia del conducto.

c) La altura mínima del conducto será de 2 m.

d) La relación de los lados de la sección del conducto no será mayor de 1:3.

e) La abertura que ponga en comunicación el local con el conducto será regulable y el área no inferior a la sección del mismo.

f) El remate del tubo en la azotea distará no menos de 1,50 m de ésta y de cualquier paramento o vano del local habita​ble y estará provisto de mecanismo estático de tiraje auto​mático.

g) La abertura de comunicación del conducto con el local se ubicará en el tercio superior de la altura del local.

h) Los conductos de sección uniformes en todo su recorrido, serán realizados con tuberías prefabricadas, con interior liso:

i) Los locales ubicados en sótanos y los depósitos, siempre que por su destino no requieran otra forma de ventilación, deberán ventilar permanentemente por conductos convenientemente dispuestos a razón de uno por cada 25,00 m2 de super​ficie.


Cada uno de los conductos deberá tener la sección que le corresponda, de acuerdo a la superficie que sirva.

j) Cuando se requiera la ventilación complementaria por conductos, los mismos se ubicarán en la superficie donde no llega la ventilación directa por abertura, cumpliendo la relación indicada en el apartado i), teniéndose en cuenta sólo ésta superficie para su cálculo.

k) Todo espacio, conducto o caja destinado a instalar ascen​sores, que queden encerrados entre muros y puertas llenas, tendrá entrada y salida de aire para su ventilación en forma satisfactoria, a juicio de la Dirección de Obras Privadas.

l) El conducto no podrá ser utilizado para colocar tuberías u otra clase de canalizaciones en su interior.

E.II.3.2.2            
TIPOS DE VENTILACION

Para la aplicación de las normas de ventilación por tubos o conductos, se establecen dos sistemas colectores: el de ventilación por tubos independientes para cada local y el de ventilación por tubo común a varios locales. Cada uno de los sistemas deberá ajustarse a las normas generales y satisfa​cer aquellas que le son propias.

E.II.3.2.2.1         
INDEPENDIENTE PARA CADA LOCAL
Ventilación por tubos independientes para cada local y sección propor​cional a la superficie del local.

a) El conducto tendrá una sección transversal mínima equiva​lente a 1/300 de la superficie del local.

b) La sección mínima no podrá ser inferior a 300 cm cuadra​dos en toda su altura y con un máximo de 2.000 cm cuadrados. En caso de que la superficie del local exigiera mayor sección, se agregarán tubos distribuidos, cada uno en la zona de influencia.

c) El remate de varios extremos de conductos próximos debe hacerse en conjunto y tratados arquitectónicamente.

E.II.3.2.2.2         
POR TUBO COMUN A VARIOS LOCALES
Será permitida cuando estos tengan usos compatibles.

a) Su sección no será inferior a 6.000 cm2. 



b) Será de superficie lisa y dentro de su sección no se ubicarán los Desagües o cañerías, que disminuyan la sección mínima.

c) El conducto de cada local rematará en el conducto común con un recorrido vertical mínimo de 1 m, y la diferencia de nivel entre ellos será como mínimo de 0,50 m

d) Cuando se utilice el sistema colector de ventilación deberá cumplirse con:


1‑ Los conductos serán verticales o con una inclinación máxima de 15 respecto a esta dirección, uniforme en toda su altura, realizados en tuberías prefabricadas con superficie interiores lisas.

2‑ La sección del conducto principal colector será de 400 cm2. como mínimo. Esta sección es suficiente para ventilar 9 pisos a razón de un local por piso;  si hubiera 2 locales por piso, esa sección basta sólo para 5 pisos, considerando la superficie máxima para cada local de 6 cm2. Siendo la sección del conducto secundario de 200 cm2 como mínimo.


3‑ Si las secciones no son circulares, la relación de sus lados deberán ser como mínimo 2:3.


4‑ Cada local que se ventile contará con un tubo secundario, que debe tener una extensión de por lo menos un piso. El tubo correspondiente al último piso debe ser llevado hasta la salida sobre el techo o azotea.


5‑ La comunicación del local al tubo secundario debe hallar​se junto al techo, ser directa y por medio de una sección igual a la de dicho tubo, no admitiéndose tramos horizonta​les o inclinados de más de 0,50 m. Esta abertura inferior del tubo secundario que lo comunica con el local tendrá un dispositivo de cierre fácilmente regulable que debe dejar permanentemente abierta una sección de 25 cm2.


6‑ Se asegure la entrada de aire al local a ventilar por medio de una abertura no menor de 150 cm2., ubicada en el tercio inferior a la altura del local. El aire puede tomarse de otro local contiguo con tal que no sea baño o retrete.


7‑ El remate del conducto en la azotea se hará conforme a lo establecido en las presentes normas (E.II.3.2.1. f).

E.II.3.2.2.3         
MECANICA
E.II.3.2.2.3.1      
PRESCRIPCIONES GENERALES SOBRE VENTILACION MECANICA EN SOTANO O LOCALES HABITABLES
La ventilación mecánica debe asegurar en forma efectiva la renovación del aire del ambiente para el cual se instale.
A los efectos de comprobarse la eficiencia del equipo a instalar se deberán presentar los cálculos justificativos, memorias descriptivas y demás antecedentes útiles que se juzguen necesarios para el estudio del sistema.

La ventilación mecánica debe ser complementada con otra natural, mediante vanos, claraboyas o conductos que la reemplacen cuando, por causas fortuitas, el mecanismo no funcione normalmente.

El funcionamiento deberá normalizarse dentro de las 24 hs. de producido el desperfecto.

Cuando se utilice vano o claraboya para ventilación complementaria, la superfi​cie mínima necesaria será del 5% de la superficie útil del local a que sirve la misma. Cuando se utilicen conductos, éstos responderán a las normas que el presente Código establece al respecto, con una sección mínima que sea las trescientas avas partes de la superficie del local y distribuidos a razón de un conducto como mínimo cada veinticinco metros cuadrados.

E.II.3.2.2.3.2      
PRESCRIPCIONES PARTICULARES SOBRE VENTILACION MECANICA
De acuerdo a las características del local, la ventilación mecánica debe asegu​rar las siguientes renovaciones de aire:

a)Cultura:
Biblioteca: 30 m3/h y por persona.

Exposiciones: 16 renovaciones horarias del volumen del local.

Auditorios: 40 m3/h por persona.

b)Sanidad:
Salas de operaciones 120 m3/h y por persona.

Casas de baños: 16 renovaciones horarias de volumen del local.

Sanitarios: 10 renovaciones horarias del volumen del local.

c)Diversión:
Salas de baile, boite y cabaret: 90 m3/h y por persona

Teatros, cines, etc.:40 m3/h y por persona.

d)Oficinas:
Bancarias, administrativas: 12 renovaciones horarias del volumen del local.

e)Locales industriales:
Los locales de trabajo podrán ventilar  por medios mecánicos cuando, a juicio de la Dirección de Obras Privadas, los procesos de elaboración o sistemas de trabajo así lo justifiquen.

La Dirección dará las normas para cada caso en particular, no relevándose de la obligatoriedad del empleo de aparato y/o sistemas exigidos para defensa contra la producción de polvos, gases incómodos, insalubres o tóxicos.

E.II.3.3 
          

CHIMENEAS
Las chimeneas o conductos para evacuar humos o gases de combustión, fluidos calientes, tóxicos, corrosivos o molestos, se ejecutarán de modo que no ocasionen perjuicios a terceros.

Se clasifican de baja ‑ media y alta temperatura, la que se medirá a la entrada de la chimenea y serán: de baja hasta 300C., de media, más de 300C y de alta más de 600C.

E.II.3.3.1

FUNCIONAMIENTO
a) Se autorizará el funcionamiento normal de la instalación, cuando la opacidad del humo no exceda el número uno de la "Escala Ringelman".

b) En los períodos de carga, la opacidad del humo no deberá exceder el número tres de la "Escala de Ringelman" 

El lapso de estos desprendimientos no deberá sobrepasar el 10% de la duración del ciclo de trabajo, sin reba​sar de una hora por día.

c) En las bocas de las chimeneas de usinas genera​doras de electricidad, de quema de basuras y establecimientos industriales, deberá instalarse un dispositivo de registro continuo de la opacidad del humo.

E.II.3.3.2

DETENTORES DE CHISPAS
Toda chimenea o conducto donde halla posibilidades de evacuar partículas encendidas o chispas, debe tener su remate protegido con red metálica, de malla tal, que impida el paso de las mismas.

E.II..3.3.3
INTERCEPTOR DE HOLLIN

a) Máxima cantidad de hollín autorizada:

La cantidad máxima de hollín contenido en los gases de la combustión permitida a descargar a la atmósfera no excederá de 1,5 g/m3, computado su volumen a 0C y 760 mm de presión.

b) Obligación de instalar interceptor de hollín:

Toda chimenea, nueva o existente, que evacue humo con exceso de hollín según las prescripciones de este Código, deberá ser provista de dispositivo interceptor de hollín.Este dispositivo deberá merecer la aprobación de la Dirección de Obras Privadas, tanto por el sistema utilizado como por el material, el cual deberá ser resistente a la acción reductora de los gases evacuados.

El interceptor de instalará en un lugar fácilmente accesible para su inspección y limpieza.

E.II.3.3.4
ALTURA MINIMA DE REMATE DE CHIMENEA
a) Por sobre azotea transitable: dos metros.

b) Por sobre una azotea no transitable o techo inclinado en 25%: un metro.

c) Por sobre techo inclinado en más de 25%: 0,60 arriba de cualquier cumbrera distante menos de 3 m de la boca; mínimo 0,60 m, sobre cualquier cubierta.

d) La altura de chimenea deberá sobrepasar la altura del dintel de abertura, situada a distancia menor de 4 m de ésta y de acuerdo a la siguiente relación h" ‑5‑ d, siendo h"  la altura de la chimenea a partir del dintel respectivo.

e) La altura debe sobrepasar todo muro divisorio o construcción adyacente de mayor altura, situado a menos de 2 m de la boca. 

Fórmula: 
h" >= hm + 1,50 ‑ d, donde: 



hm: 
altura de coronamiento muro separativo.


d: 
distancia de boca al eje.

E.II.3.3.5
ALTURA DE REMATE DE CHIMENEA DE ALTA TEMPERATURA O DE ESTABLECIMIENTO INDUSTRIAL
a) Mínimo 6 m por encima del punto más elevado de todo techo o azotea situado dentro de un radio de 15 m.

b) La exigencia debe cumplirse aún cuando se eleve el muro divisorio dentro del radio mencionado.

c) En caso de resultar necesario, la Comuna podrá exigir mayores alturas.

E.II.3.3.6
CONSTRUCCIONES DE CHIMENEAS O CONDUCTOS PARA EVACUAR HUMOS O GASES DE COMBUSTIÓN
Las chimeneas o conductos, serán construidos de acuerdo a las siguientes normas:

a) Deberán construirse con materiales aprobados, resistentes, incombustibles, que cumplan las condiciones de estabilidad a los efectos sísmicos.

b) Podrán concentrarse simultáneamente en un sólo conducto, los humos y gases de combustión de varios hogares, siempre que no afecte el funcionamiento de la instalación.

E.II.3.3.6.1

NORMAS PARA EL TIPO DE MATERIAL

En construcciones de ladrillos o piedras:

a) Caso de baja temperatura: espesor mínimo de muros 0,10 m.

b) Caso de media temperatura: espesor mínimo 0,15 m revestido de material refractario de 0,06 m de espesor en toda su altura.

c) En caso de alta temperatura: doble muro separa​do de 0,05 m entre sí el muro exterior de 0,15 m y el interior de 0,11 m como mínimo, de material colocado con mezcla apta para alta temperatura.

E.II.3.3.6.2

CONSTRUCCIONES DE HORMIGON ARMADO

Debe llevar una armadura con recubrimiento mínimo de hormigón de 0,04 m.

El revestimiento interior será similar al previsto en el inciso anterior.

E.II.3.3.6.3

CONSTRUCCIONES METALICAS
Espesor mínimo de pared:

Sección transversal            

Espesor mínimo mm.
Hasta 1.000 cm2                               

1,65

De 1.001 cm2 hasta 1.300 cm2                  
2,10 

De 1.301 cm2 hasta 1.600 cm2                  
2,76

De más de 1.600 cm2                           

3,00

E.II.3.3.7

La chimenea de quemadores de gas, deberán satisfa​cer los requisitos exigidos por la Dirección de Gas del Estado.

E.II.3.3.8

PASO DE CHIMENEAS A TRAVES DE MATERIAL COMBUSTIBLE
Ninguna chimenea de metal podrá pasar a través o cerca de estructuras de material combustible sin tomar las pre​cauciones de aislamiento necesarias.

Las precauciones que se adopten, deberán contar con la autorización de Obras Privadas.

E.II.4        

AISLACIONES
E.II.4.1   

AISLACIONES DE LOCALES

La Municipalidad exigirá a los propietarios de instalaciones que produzcan ruidos, olores, emanaciones y/u otras causas de perturbación, dispongan los medios necesarios a fin de aislarlas. Dichos medios deberán ser propuestos a la Direc​ción de Obras Privadas, para su aprobación previo a su ejecución, quedando supeditada la habilitación del local, para los fines solicitados, al funcionamiento del edificio sin causar perjuicios incomodidades o molestias a las pro​piedades vecinas.

E.II.4.2   

CONDICIONES TERMICAS

A fin de asegurar las condiciones térmicas de los locales, se adoptarán las siguientes normas:

a) Techos:

Los techos y/o cubiertas, azoteas, terrazas sobre locales habitables y aquellos en que la permanencia de personas sea habitual, serán construidos con materiales impermeables e imputrescibles, que aseguren un coeficiente de aislación térmica igual 1,10 (kcal/m2 hc), equivalente a una losa tipo mínimo compuesta por loseta cerámica de 0,12 m de altura, capa de compresión 0,04 m., tierra 0,08 m., mezcla 0,02 m, 2 capas de aislante hidráulico y pintura blanca.

b) Paredes:

Las paredes exteriores de un edificio deben tener una aisla​ción térmica igual a 2,02 (kcal/m2 hc) equivalente a una pared de ladrillos macizos de 0,20 m con 2 cm de mezcla cementicia.

c) Ventanas:

Para el caso de locales con más de 20 m2 de superficie y/o ventanas que excedan el 18% de la superficie del local o constituyan paredes de vidrio, deberá contarse con medios adecuados  contra el sol o reflejos y garantizar una tempe​ratura promedio de 15 en invierno y 24 en verano. 

d) Radiaciones:
Las fuentes de calor o frío que hagan suponer radiaciones de altas o muy bajas temperaturas, deberán disponer de materia​les aislantes a fin de evitar la transmisión a unidades locativas diferentes.

E.II.4.3   

CONDICIONES ACUSTICAS
A fin de asegurar buenas condiciones acústicas en los loca​les, se adoptarán las siguientes normas:

a) Perturbaciones:

Cuando las instalaciones de máquinas y artefactos guías de ascensores o montacargas, tuberías que conecten bombas de fluido, instalaciones climáticas y sanitarias, canchas de juegos y otras actividades que puedan producir choques, golpes o ruidos deberán tomarse las prevenciones para aislar los factores de perturbación colocándose aquellos elementos que eviten su transmisión a otros locales del edificio o edificios vecinos.

b) Paredes y Losas:

Las paredes divisorias de dos unidades locativas diferentes y los entrepisos que separen distintas unidades locativas, deberán ser tales que aseguren una aislación acústica igual a 41dbs.

Los locales contarán con cerramientos perimetrales que aseguren la aislación acústica establecida precedentemente. 

Cuando se deba realizar la aislación de un entrepiso, dicha aislación deberá continuar por la pared, hasta el espesor del entrepiso terminado, a los efectos de evitar la transmi​sión del sonido o vibraciones a las paredes del local.

c) Tubos:

Los tubos de ventilación de baños y otros locales, deben ser construidos de manera tal que no permitan la transmisión de sonidos de un local a otro, agregándose a tal efecto, una capa de 8 mm., de lana de vidrio o aislación equivalente. Las tuberías transmisoras de ruidos no se tendrán sobre tabiques o paredes ligeras, ni tampoco sobre elementos sustentadores metálicos.

E.II.4 .4   

DE LAS PREVENCIONES CONTRA HUMEDAD 

A fin de defender los edificios de la humedad transmitida desde el terreno por instalaciones, usos del edificio, agentes atmosféricos u otras se adoptarán las siguientes normas:  

a) Contrapisos: 

Es obligatoria la ejecución de contrapisos sobre el terreno para colocar los pisos, debiendo ejecutarse con anterioridad los trabajos de limpieza del suelo, eliminación de tierra negra o materias orgánicas, y consolidación de éste. Los pozos negros que se hallen deberán rellenarse de acuerdo a lo establecido por Obras Sanitarias Mendoza. 

b) Muros:

Todos los muros de una construcción en contacto con el terreno, ya sean internos o externos, cualquiera sea su espesor, deben presentar una capa aisladora, la que se ejecutará con material hidrófugo, estará situada más arriba del nivel del solado y se unirá al contrapiso con aislación hidrófuga a la pared. También se colocará una capa aisladora vertical entre la tierra y el paramento de los muros, que por ser sótano o por diferencia de nivel entre los edificios contiguo estén en contacto con el terreno.

c) Subsuelo:

En los locales ubicados total o parcialmente bajo el nivel del terreno, es obligatorio construir en la parte externa del paramento, debajo del nivel de aquel, un tabique de ladrillo de panderete y en casos de mucha profundidad, de hormigón apoyando al terreno natural y terminando con apli​cación de revoque hidrófugo, o dos capas sucesivas de mate​rial hidrófugo aprobado, que se unirá con la capa aisladora horizontal.

d) Tuberías:

En los edificios de tres o más plantas de viviendas colecti​vas o públicas, las tuberías maestras verticales que conduz​can líquidos o gas, serán colocadas sin embutir, pudiéndose situar en canaletas abiertas especialmente hechas y que no afecten la estabilidad de la construcción, de manera tal que sea posible inspeccionarlas.

Los albañales de Desagües no podrán colocarse a menor di​stancia de los muros que las establecidas por las disposi​ciones de Obras Sanitarias Mendoza y sus cruces por las partes cubiertas serán sobre una base de hormigón armado a 0,10 m de espesor, salvo que los mismos se construyan de hierro fundido y el terreno sea firme.

e) Techos y Cubiertas:

Los techos y cubiertas de los edificios deben asegurar una buena protección contra la lluvia y otros agentes atmosféri​cos. Su desagüe debe cumplirse de manera tal que los caños de bajada se ajusten a lo establecido en el párrafo ante​rior.  Cuando se construya un techo cuya pendiente sea hacia el muro divisorio, la canaleta de desagüe no podrá colocarse sobre dicho muro, pudiendo estar arrimada a él, debiendo tomarse las precauciones necesarias, a los efectos de evitar de que, en caso de atascamiento, se produzca el derrame del agua hacia la propiedad vecina y/o afecte a ésta. 

f) Locales:

Todos los locales donde se encuentre instalación que conduz​ca agua, como ser: cocinas, baños, etc., deben tener pisos y paredes impermeables en las proximidades de las bocas de salida del fluido y hasta una altura de 1,50 m, salvo lo establecido en las reglamentaciones de Obras Sanitarias Mendoza, o en aquellos casos que el presente Código determi​ne particularmente.

g) Arboles  y Plantas:

No se permitirá adosar a los muros divisorios de propiedades linderas, sembrados, jardines o plantar árboles o arbustos. La distancia a que se podrá colocar los mismos es de 1 m., para los jardines y sembrados y de 3 m para plantar árboles. No se permitirá adosar a los muros divisorios otra cosa que pueda causar humedad u otros perjuicios, debiendo colocarse o instalarse a igual distancia mínima que los jardines.

No regirá la distancia especificada precedentemente, cuando los árboles, plantas y jardines, se coloquen contenidos en canteros impermeables  que aseguren la estan​queidad.

La autorización de instalación de jardines contenidos en canteros, no exime a los propietarios, de las responsabili​dades y acciones legales o municipales que se hagan pasible por perjuicios ocasionados a los muros divisorios.

Las denuncias que se formulen ante la Comuna, por perjuicio ocasionados por jardines u otros elementos, serán de compe​tencia municipal, cuando por medio de los organismos técni​cos, se compruebe que el daño o perjuicio comprometa la estabilidad del muro divisorio y genera riesgo para personas y/o bienes.   En los casos que no se constaten tales perjui​cios, no será de aplicación ninguna medida punitiva y/o restrictiva de orden municipal, sino, las de los Artículos n 2628 y 2629 del Código Civil, haciéndose saber al o los denunciantes que deberán plantear su denuncia a los órganos judiciales competentes, por no ser de incumbencia municipal y no mediar razones de higiene y seguridad pública.

E.II.5    

DE LAS OBRAS O INSTALACIONES QUE   PRODUZCAN MOLESTIAS
E.II.5.1   
INTERCEPCION DE VISTAS  A PREDIOS LINDEROS  Y ENTRE UNIDADES DE USO INDEPENDIENTE EN UN MISMO  PREDIO
No se permiten vistas a predios colindantes ni entre unida​des de uso independiente de un mismo predio, desde cualquier lugar situado a menor distancia que 3m. del eje divisorio entre predios o entre paramentos exteriores de los locales correspondientes a unidades independientes.

Quedan exceptuados los siguientes casos:

a) Cuando la abertura esté colocada de costado, formando un ángulo igual o mayor de 75 con el eje divisorio o el para​mento exterior de otra unidad independiente, siempre que la abertura diste no menos de 0,60 m medidos perpendicularmente a dicho eje o paramento.

b) Cuando haya un elemento fijo, opaco o traslúcido, de una altura no inferior a 1,80 m., medidos del solado correspon​diente.

E.II.5.2    

APERTURA DE VANOS EN MUROS DIVISORIOS
Para proporcionar iluminación suplementaria a un local que satisfaga sin ésta, la exigida por Código, se puede practi​car la apertura de vanos en el muro divisorio, siempre que dichos vanos se cierren con un bastidor resistente y vidrio, plástico o material similar, no transparente, de espesor no menor que 5 mm en paños de 0,20 m de lado, o bien con blo​ques de vidrio. El antepecho del vano estará a no menor que 1,80 m. por sobre el solado del local.

Para la consideración del permiso de apertura de vanos en muros divisorios, se deberá acompañar la autorización del propietario del inmueble colindante, debidamente certificada.

E.II.5.3    

MOLESTIAS PROVENIENTES DE UNA PROPIEDAD VECINA
Las molestias que se aleguen como provenientes de una pro​piedad vecina, sólo serán objeto de atención para aplicar el presente Código, cuando se requiera restablecer la seguri​dad, la higiene, la salubridad o la estética y en los casos que menciona la Ley como atribución municipal.

E.II.5.4
   

CONDUCTOS HACIA LA PROPIEDAD VECINA
Queda prohibido sacar conductos de ventilación hacia propie​dades vecinas sea cual fuere la altura a la que se ubique con respecto a la propiedad colindante.

E.II.5.5   

INSTALACIONES QUE PRODUCEN VIBRACIONES O RUIDOS PROHIBICIÓN
Queda prohibido aplicar o arrimar a muros divisorios o separativos entre unidades de uso independiente las instala​ciones que transmitan a los mismos vibraciones, ruidos, choques, golpes o daños, como por ejemplo: maquinaria, guía de ascensor o montacargas, tubería que conecte una bomba para fluido, cancha de pelota, bochas o similares.
E.II.6    

DE LOS MATERIALES Y SISTEMAS CONSTRUCTIVOS
E.II.6.1     

MATERIALES Y SISTEMAS PERMITIDOS
Sólo se podrán utilizar materiales y sistemas constructivos aprobados por el Departamento Ejecutivo, bajo asesoramiento de la Comisión de Estudio de Nuevos Materiales y la confor​midad del Ministerio de Obras y Servicios Públicos de la Provincia. Los materiales, métodos, procedimientos o siste​mas constructivos deberán cumplir con todas las exigencias del presente Código, debiendo obtenerse estructuras de por lo menos las mismas condiciones de seguridad que se estable​cen en el Código de Construcciones Antisísmicas.

E.II.6.2     

CALIDAD DE LOS MATERIALES DE CONSTRUCCION  E  INSTALACIONES

Todos los materiales y productos de a industria, de uso para la construcción, serán de calidad apropiada a su destino y exentos de imperfecciones.

La Dirección de Obras Privadas podrá impedir el empleo de materiales y productos de la industria que juzgue impropios, así como podrá obligar a determinados proporciones de mezcla y hormigones resistencia y calidad de materiales, mediante Resoluciones Internas o Normas especiales aprobadas por el Departamento Ejecutivo.

E.II.6.2.1 La Dirección de Obras Privadas podrá disponer el ensayo de todo material de construcción e insta​lación a efectos de verificar su calidad y resistencia para un uso determinado.

E.II.6.2.2 Queda prohibida la permanencia o uso en obra de materiales y productos de la industria, que no se encuentren aprobados.

E.II.6.2.3 A los efectos de verificar el cumpli​miento del punto anterior, los materiales y productos de la industria, destinados a la construcción, llevarán una marca de identificación aceptada por el Departamento Ejecutivo. 

E.II.6.3     
COMISION DE ASESORAMIENTO  PARA APROBACION DE NUEVOS MATERIALES Y SISTEMAS CONSTRUCTIVOS
La Comisión de Asesoramiento estará integrada por los si​guientes miembros:

- 
Un representante del Ministerio de Obras y Servicios Públi​cos.

-
Un representante del Consejo Profesional de Ingenieros, Arquitectos          Agrimensores y Geólogos  de Mendoza.

-
Un representante de la Dirección de Obras Privadas

-
Un representante de la Dirección de Obras Municipales, ambos de la Municipalidad de la Capital.

Los representantes serán designados por los respectivos organismos, intervinientes y su actuación será " Ad Honoren", llevándose a cabo las reuniones en la Secretaria de Obras públicas e Higiene de la Comuna, en las oportunidades en que dicha Secretaria lo requiera. 

La Comisión podrá solicitar el asesoramiento de personas que a su juicio considere útil para la realización de sus fines.

E.II.6.3.1 El Departamento Ejecutivo publicará las normas, materiales y/o sistemas constructivos que apruebe, fijando, en cada caso, la fecha de vigen​cia.

E.II.6.4   

OBLIGACION DE CUMPLIR  LAS NORMAS SOBRE MATERIALES Y SISTEMAS
Toda persona, fabricante o importador, que solicite la aprobación de un material, producto de la industria o siste​ma de construcción o instalación, contrae el compromiso tácito de actuar de conformidad a los términos en que esa aprobación haya sido concedida.

E.II.6.4.1 Cuando se viole lo dispuesto en el punto precedente, se penará al responsable con el decomiso del material, producto de la industria o sistema, pudiendo el Departamento Ejecutivo revocar la aprobación concedida, según la gravedad de la falta, sin perjuicio de las demás penalidades que corresponda aplicar.

E.II.6.4.2 El Departamento Ejecutivo al aprobar un sistema, material o produc​to de la industria, no contrae obligación alguna de mantener el empleo de los mismos, pudiendo, cuando razones técnicas lo aconsejen, disponer modificacio​nes o supresiones de un sistema, material, producto de la industria y cual​quiera de sus partes, anulando parcial o totalmente la aprobación acordada si lo juzga necesario.

E.II.6.5    
TRAMITACION PARA APROBACION DE SISTEMAS CONSTRUCTIVOS NO TRADICIONALES
E.II.6.5.1 Todo pedido de autorización de aprobación de sistemas constructivos no tradicionales, deberá sujetarse a las presentes disposiciones, e ini​ciarse en la Dirección de Obras Privadas.

E.II.6.5.2 Solamente podrán solicitar aprobación de estos sistemas constructivos:

a) Las empresas constructoras o sociedades civiles, comer​ciales y/o industriales, representadas técnicamente por un profesional habilitado en las condiciones establecidas en el inciso siguiente:

b) Todo profesional con título habilitante inscripto en el Colegio de Arquitectos o Consejo Profesional de Ingenieros, Agrimensores y Geólogos de Mendoza con Categoría " A" .

E.II.6.5.3 Con la correspondiente solicitud deberá presentarse:

a) Memoria descriptiva general del sistema:

b) Antecedentes del sistema: certificado aprobatorios o de aptitud del mismo expedido por entes oficiales; documentación gráfica y/o escrita del sistema ya vigente o experimentado en otros lugares; 

c) Documentación gráfica integrada por planos generales de plantas, cortes y fachadas (escala mínima 1:50), planos de estructura y cálculo, plani​lla detallada de locales, Detalles a escala adecuada, debidamente acotados y especificados, de los elementos estructurales, de cierres y de tabiquería interior y de cubierta, Detalle de uniones o anclajes. Especificaciones y detalles de los elementos aislantes acústicos, térmicos e hidráulicos, Demos​trabilidad del cumplimiento de los índices de conductibilidad térmica y acús​tica establecidos, Detalle de impermeabilización en locales sanitarios. Planos generales y de detalles de carpintería, electricidad, gas, obras sanitarias, Detalle de las canalizaciones. Tratamiento y terminación, en especial de las superficies exteriores con especificación de las tareas periódicas de manteni​miento. 

Aplicación del sistema a distintos tipos de viviendas;

d) Certificados de ensayos de materiales realizados por el Instituto Técnico de Investigaciones y Ensayos de Materiales del Ministerio de Obras y Servicios Públicos;

e) Proyecto aprobado por la Dirección de Bomberos de la Policía de Mendoza, del sistema de prevención contra incendios;

f) Ejecución de un prototipo para su comprobación, control o estudio por los técnicos municipales;

g) Demostrabilidad del cumplimiento del Código de Edificación en los puntos correspondientes;

h) Descripción detallada del proceso de fabricación, armado o ejecución. 

E.II.6.5.4 Completada la documentación que se indica en el artículo anterior, las actuaciones se remitirán a la Dirección General de Asuntos Municipales, con los dictámenes establecidos en la reglamentaciones vigentes, para su consideración y resolución.

E.II.6.5.5 Previo dictamen de Asesoría Técnica y Legal de la Dirección de Asuntos Municipales, se recabará opinión fundada del Ministerio de Obras y Servicios Públicos, a través de los Departamentos de Proyecto e Ingeniería de la Dirección de Arquitectura y Planeamiento y del Instituto Técnico de Inves​tigaciones y Ensayos de Materiales.

E.II.6.5.6 Evacuados los dictámenes y recabadas las opiniones, la Dirección General de Asuntos Municipales resolverá sobre el pedido formulado.

E.II.6.5.7 Toda aprobación provincial de sistemas constructivos no tradicio​nales se hará por Ordenanza General, autorizándose solamente la construcción de hasta 20 unidades de vivienda. 

E.II.6.5.8 Mientras las construcciones se encuentren en las previsiones indicadas en el punto anterior se realizarán inspecciones periódicas. A los 2 años, contados desde la certificación final de la obra de la primera de las viviendas construida, y acreditada la aptitud del sistema, el fabricante y su representante legal podrán solicitar a la Dirección General de Asuntos Munici​pales su aprobación definitiva.

E.II.6.5.9 Formulado el pedido de aprobación definitiva, reunidos los antece​dentes necesarios, evacuados los dictámenes e informes a que se refiere el punto E.II.6.5.5., la Dirección General de Asuntos Municipales podrá otorgar la aprobación definitiva o conceder una prórroga prudencial para efectuar nuevas comprobaciones y estudios o denegarla.

E.II.6.5.10 Las viviendas que se construyan por el sistema aprobado, lo serán bajo la exclusiva responsabilidad de la firma constructora y de su represen​tante técnico.

E.II.7   

ARQUITECTURA DIFERENCIADA
E.II.7.1 
En toda obra pública que se proyecte y que esté destinada a activida​des que supongan el acceso de público, deberán preverse accesos, medios de circulación e instalaciones adecuadas para personas discapacitadas.

La misma previsión deberá efectuarse para los edificios que en adelante se construyan o reformen, destinados a entes privados que presten servicio público y en los que se realicen espectáculo con acceso público.

La reglamentación establecerá el alcance de las obligaciones impuestas en este artículo, atendiendo a las características y destino de las construcciones aludidas.

E.II.7.2  

ACCESOS
Todo acceso a edificio público, deberá permitir el ingreso de discapacitados que utilicen sillas de rueda. A tal efecto la dimensión mínima de las puertas de entrada, se establece en 0,90 m. En caso de no contar con portero, la puerta será realizada de manera tal que permita la apertura sin ofrecer dificultades al discapacitado, por medio de manijas ubicadas a 0,90 m del piso y contando además con una faja protectora ubicada en la parte inferior de la misma de 0,40 m de alto ejecutada en material rígido.

Cuando la solución arquitectónica obligue a la construcción de escaleras de acceso o cuando exista diferencia entre el nivel de la acera y el hall de acceso principal, deberá preverse una rampa de acceso de pendiente máxima 6% y de ancho mínimo de 1,30 m; cuando la longitud de la rampa supere los 5.00 m, deberán realizarse descensos de 1,80 m de largo mínimo. 
En la construcción de escaleras se deberá evitar que sobresalga la ceja de los peldaños inclinan​do hacia adentro la contrahuella.

E.II.7.3  

CIRCULACIONES VERTICALES

a) Rampas: reunirán las mismas condiciones de las rampas exteriores, salvo cuando existe personal de ayuda, en cuyo caso se podrá llegar al 11%.

b) Ascensores para discapacitados: Dimensión interior mínima de la cabina: 1,10 m x 1,40 m, pasamanos separados 0,05 m de las paredes de los tres lados libres. La puerta será de fácil apertura con una luz mínima de 0,85 m, recomendándose las puertas telescópicas.

La separación entre el piso de cabina y el correspondiente al nivel del ascen​so o descenso tendrá una tolerancia máxima de 0,02 m. La botonera de control permitirá que la selección de las paradas pueda ser efectuada por discapacita​dos no videntes. La misma se ubicará a 0,50 m de la puerta y 1,20 m del nivel del piso del ascensor. Si el edificio supera las 7 plantas, la botonera se ubicará en forma horizontal.

E.II.7.4  

CIRCULACIONES HORIZONTALES
a) Los pasillos de circulación pública deberán tener un ancho mínimo de 1,50 m para permitir el giro completo de la silla de ruedas.

b) Las puertas de acceso a despachos, ascensores, sanitarios y todo local que suponga el ingreso de público o empleados deberá tener una luz libre de 0,85 m mínimo.

E.II.7.5


SERVICIOS SANITARIOS

Todo edificio público que se construya, deberá contar como mínimo con un local destinado a baño de discapacitados, con el siguiente equipamiento: inodoro, lavatorio, espejo, grifería y accesorios especiales. El mismo posibili​tará la instalación de un inodoro, cuyo plano de asiento estará a 0,50 m del nivel del piso terminado, con barrales metálicos laterales fijados de manera firme a pisos y paredes. El portarrollo estará incorporado a uno de ellos para que el discapacitado lo utilice de manera apropiada. El lavatorio se ubicará a 0,90 m del nivel del piso terminado y permitirá el cómodo desplazamiento por debajo del mismo de la parte delantera de la silla utilizada por el discapaci​tado. 

Sobre el mismo y a una altura de 0,95 m del nivel del piso terminado se ubicará un espejo, ligeramente inclinado hacia adelante, pero que no exceda de 10 %. La grifería indicada será la de tipo cruceta o palanca. Se deberá prever la colocación de elementos para colgar ropa o toallas a 1,20 m de altura y un sistema de alarma conectado al office, accionado por botón pulsador ubicado a un máximo de 0,60 m del nivel del piso terminado. La puerta de acceso abrirá hacia afuera con una luz libre de 0,95 m, y contará con una manija fija adicional interior para apoyo y empuje ubicada del lado opuesto a la que acciona la puerta.

La dimensión mínima del local será tal que permita el cómodo desplazamiento de la silla de ruedas utilizada por el discapacitado cuyo radio de giro es de 1,30 m, y se tendrá en cuenta que el acceso al inodoro se pueda dar a la derecha‑izquierda y/o por su frente, permitiendo la ubicación de la silla de ruedas a ambos lados del mismo.

En los edificios destinados a empresas públicas o privadas de servicios públi​cos y aquellos en los que exhiban espectáculos públicos, que se construyan o refaccionen, deberá preveerse accesos, medios de circulación e instalaciones adecuadas para personas discapacitadas que utilicen sillas de ruedas, con las mismas especificaciones establecidas en el punto E.II.7.3. Los edificios desti​nados a empresas públicas o privadas de servicios públicos deberán contar con sectores de atención al público con mostradores que permitan el desplazamiento de la parte delantera de la silla de ruedas utilizada por el discapacitado. La altura libre será de 0,70 m y la altura del plano superior del mostrador no superará los 0,85m. 

Las obras públicas existentes deberán adecuar sus instalaciones, accesos y medios de circulación para permitir el desplazamiento de los discapacitados que utilizan sillas de ruedas. A tal efecto las autoridades a cargo de los mismos contarán con un plazo de siete años a partir de la vigencia de la presente reglamentación para dar cumplimiento a tales adaptaciones.

La accesibilidad de los discapacitados que se movilizan en sillas de ruedas a edificios que cuenten con facilidades, para los mismos como así también a los medios de circulación vertical y servicios sanitarios, se indicará mediante la utilización del símbolo internacional de acceso para discapacitados motores en lugar visible y a 1,20 m de altura del nivel de piso terminado.

La Municipalidad adaptará las aceras, calzadas, accesos y lugares de recreación para facilitar el desplazamiento de las personas discapacitadas, debiendo considerarse, asimismo, para seguridad de los no videntes, sistemas especiales de semáforos y aberturas peligrosas.
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